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Hietven sor 
Ija: Osvát Kálmán 

Déli Hirlap tegnapi számában egy 

élén olvasom a cimet, hogy „Ti- 

a étezer katalán elesett Verdunnél, 
t Franciaországnak nem szabad 

agda eiteni. Tulsok hivatkozás törté- 
"allévek óta már a hősi halottakra, 
tizezrével és százezrével porlad- 

történelmivé vált várfalak tövé- 

lhegyek alján és mezők humuszá- 

Tisztelet az élőknek, akik hálás 
kezettel zarándokolnak hősi si- 

hoz, hogy ott hősi életre meritse- 
t inspirációt, tisztelet a nemzetnek 
nely kötelességének tartja megva- 
ani az ideálokat, melyekért kato- 

ért és életet áldoztak. 

csak kegyeletlen visszaélést le- 

és kell meglátni a parlamentáriu- 
és más politikusok szünetlen ha- 

dézésében. abban a sürü hivatko- 

an vér- és életáldozatokra, melye- 

ők csak politikai manővereik és 
on is önző egyéni céljaik köny- 
b elérésére hánytorgatnak. 

m az orosz mezőkön, sem Verdun- 

sem Skagerraknál nem halt meg 
/ II tlen katona azért, hogy Pityi 

ónak szavalati témája és legke- 
bé, hogy emelőrudja legyen. Kora 
ulásuk, ha egyáltalán jogforrás 

: csak nemzeti és emberi törekvé- 
merithetnek jogot belőle. Ezek 
annyira jogot, mint inkább köte- 

get. 
kássá vált, hogy etapp és Hinter- 

minden hőse tele szájjal hivatkoz- 
z elomlott vérre, amelyből jogok 

a kézzelfogható beneficiumok fa- 

gyermeküket, férjüket vesztett 
al (51 nyok némák. A vakok, csonkák, 

idegileg és anyagilag tönkre- 
ek nem szavalnak. Csak a poli- 

0 akarnokai hivatkoznak a véres 
! atokra, melyekben részt nem vet- 

a megszentelt mezőkre, melyeket 

sem kivántak, a hullahalmokra, 
eket öntestükkel magasabbra 

i egyáltalán nem vágyakoztak. 

1 tizenkétezer katalán önkéntes 
alt Verdun védelmében. Abból 
ve maradtakra semmiféle jogok 

: onel hárulhatnak, legkevésbbé politi- 
lel0 előnyök olyan ügyben, aminek 

ii köze Verdun védelméhez. Hősi 

taktól nem lehet örökölni! Poli- 
0 javakat semmi esetre sem. A tör- 

emből általában csak eszmei ja- 

/ Vvonhatók ki. Erkölcsi stimulan- 

[ és kötelességek. 
dobhártyát repesztvén hamis min. 

1ang, amelynek birtokosa a napi 
ka igazolására, effemer érdekek 

. 
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Ára 5 lel, Bukarestben Ő lei 

Elfogták a legveszedelmesebb anarchistát 
aki jó barátja Bethlen miniszterelnök merénylőjének 

Budapest, december 4. 

A budapesti államrendőrség teg- 
nap letartóztatta Czibor István 
munkást, akit az ügyészség rablás, 
izgatás és különböző kommunista 
büncselekmények miatt már régóta 
köröztet. A letartóztatás után a 
nyomozás szenzációs eredményre 
vezetett. Kiderült ugyanis. hogy 
Czibor István tagja annak a leg- 
veszedelmesebb anarchista szerve- 
zetnek, amely a „tett csoportjának" 
nevezi magát. Elmondotta Czibor 
azt is, hogy a kommunistákat nem 
sokra becsüli, mert azok nem a tett 
emberei. Magyarországra azért 

és az- jött, ügyeit rendezze hogy rényletet elkövetni. 

Tizenöt milliós uj mozi 

után az országban valahol letele- 
pedjék. A rendőrségen a kereszt- 
kérdések sulya alatt bevallotta az 
is, hogy Bethlen miniszterelnök 
genfi merénylőjének, J us4 Iván- 
nak bizalmas barátja volt és mind- 
addig, amig Justot a merénylet 
miatt le nem tartóztatták, állandó- 
an együtt volt vele és kölcsönösen 
beszélték meg ügyeiket. A buda- 
pesti főkapitányság széleskörü 
nyomozást folytat annak a megál- 
lapitása érdekében, hogy Czibor 
tulajdonképpen kinek az utasitásá- 
ra jött az országba, mi lehetett a 
célja és nem akart-e esetleg me- 

eee 

épül már tavasszal a belvárosi mozi helyén 

Temesvár, december 5. 

Mikor az elmult napokban a szen- 

zációs sikerüű Dunakeringő film na- 

pokon keresztül ezrével csőditette az 

embereket a moziba, ismét kiderült, 
hogy a belvárosi mozi régi és rozoga 
épülete nem felel már meg a követel- 

ményeknek. Nézőtere szük, széksorai 

kényelmetlenek, az épület maga hij- 

ján van minden modern stilusnak. 

Talán ennek ujból való megállapitá- 
sa tette aktuálissá a belvárosi uj 

mozi épületének mielőbb való felépi- 

tését. A város állandó választmánya 

tegnap foglalkozott a régóta meg- 

érett tervvel és felszólitotta a mér- 

nöki hivatalt, hogy a legutóbb meg- 

jutalmazott három pályamü közül te- 

gyen előterjesztést és javasolja, 
melyik az a terv, 

amelynek alapján a mozi uj hajlékát 

fel lehetne épiteni. A város ugy ter- 

vezi, hogy már tavasszal hozzá lehet 

fogni az épitési munkálatokhoz egy 

olyan impozáns keretben, amely 

méltó Temesvár városfejlesztési pro- 

gramjához. Az uj mozi ezerkétszáz 

nmehelyiség stb. 

Tőzsdei árfolyamok. 

néző befogadására lesz berendezve és 
körülbelül tizenöt millió leiig terjed- 
hetnek majd a költségek. Az állandó 
választmány felhatalmazást adott 
Dobosan János dr. főpolgármester- 
nek, hogy a költségek előteremtése 
ügyében kezdjen kölcsöntárgyaláso- 
kat a Banca Nationala temesvári 
igazgatójával. A városi költségvetés- 
ben ugyanis csak kétésfél millió lei 
szerepel erre a célra, de viszont a mo- 
zik bevétele olyan busás, hogy a fel- 
veendő kölcsönt maga az üzem hama- 
rosan törlesztheti. A monumentális 
épületnek először 

a nézőtere készül el, 
ugy, hogy az előadásokat mihamarabb 

meg lehessen kezdeni, majd egy nagy 

modern sörcsarnok, az emeleti részen 
az igazgatói lakás, a földszinten pe- 

dig az irodák, különböző termek, ze- 
nyernek artisztikus 

kivitelben elhelyezést. A város állan- 
dó választmánya már a legközelebbi 
keddi ülésében dönt, hogy a mérnöki 
hivatal részéről előterjesztendő ter- 

vek közül melyik kerül megvalósi- 

tásra. 

Zürichben a lei 270, Párisban 15"65 : 
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Lelkesen ünneplik 
a nagy magyar regényirót 

Nagyvárad, december 5. 

Móriez Zsigmond, a kiváló 
magyar regényiró, a nagyváradi 
katolikus kör zsufolásig megtelt 
nagytermében tartotta meg romá- 
niai első előadását. Előbb a külföl- 
di irodalmi viszonyokról beszélt, 
majd pedig egyik készülő regényé- 
ből és drámájából olvasott fel rész- 
leteket. A közönség az előadás 
alatt ugyszólván állandóan ünne- 
pelte az írót. Móricz vasárnap Ko- 
lozsvárra érkezik, de ottani alőadá- 
sát csak pénteken tartja meg a magyar szinházban. 
eee......................... 

Számizte 
a magyar nyelvet a temesvári 

orvosszövetség 
Temesvár, december 5. 

A temesvári orvosszövetség Babes Viktor dr., a nemrég Bukarestben el- 
hunyt kiváló orvosprofesszor emlé- 
kére, kegyeletes gyászünnepet rendez. 
Tegnap jelentek meg az orvosszövet- 
ségnek az ünnepélyre szóló falraga- 
szai, amelyeken azonban a román és 
német nyelv mellett a magyar nyel- 
vet hiába keressük. Ugyancsak a fal- 
ragasz ismerteti a müsort is, amelyen 
a román és a német nyelven kivül 
egyetlen magyar számot sem talá- 
lunk. Furcsának találjuk az egész 
ügyet, mert nem tételezzük fel, hogy 
a temesvári magyar orvosi kar közül 
nem akadt volna valaki, aki magyar 
nyelvü gyászbeszédet is tartott volna. 
Mi eddig ugy tudtuk, hogy az orvos- 
tudomány az egyetemes emberiesség 
szolgálatában áll és annál feltünőbb a 

gyászünnepnek ez a nemzetiségi elta- 
goltsága. Mert Temesvárott szép szám- 
mal vannak azok, akik magyaroknak 
vallják magukat és maevarnl beszél- 
nek és szép számmal vannak magyar 
orvosok is. Még valamit. A temesvári 

magyar közönség sem tesz különbsé- 
get orvos és orvos között akkor, ami- 
kor orvosi beavatkozásra van szüksé- 

ge, hanem csak az orvost nézi. 

seessese 

Kényelmes uj 

Bérautók 
hosszabbésrövidebbturákra 

bármikor rendeikezésre állanak. 
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Több ezer méter 

vászon-és chiffon-maradék 
a legiobb cseh gyártmány 

rendkivül elcsó occassio-árban 
eladásra kerül ; : 

Kanizsa Linót 
nőidivat-áruházában 
GYÁRVÁROS, 

Andrássy-ut. 



lakabííy Elemér dr- 

nemzetek együtimö 

Lugos, oecember 4. 

A romániai Magyar Párt elsősor- 

ban természeteesn politikai szerve 

a magyarságnak. Mint kisebbségi 

párt magától értedődően minden 

erejével szolgálja a magyar kisebb- 

ség minden ügvét, azonban mindig 

figyelemel kell kisérnie a belpoli- 

tika dolgait is. A tisztán kisebbségi 

ügyek intézésére megalkotta a ki- 

sebbségi szakosztályt, amelynek 

Jakabffy Elemér dr., a Magyar 

Párt alelnöke, az elnöke. Jobb vá- 

lasztást e tekintetben nem is csinál- 

hattak, mert Jakabffy Elemér dr. 

nemcsak Romániában, hanem egész 

Európában e téren elismert szak- 

tekintély. Olyan családból szárma- 

zik, amelynek politikai iskolázott- 

sága századok folyamán való poli- 

tizálás révén kristályosodott 

Atyja belügyi államtitkár volt a 

régi Magyarországon s maga is 

hosszu időn keresztül képviselőskö- 

dött és igen tevékenyen vett részt 

az országgyülés kodifikáló bizott- 

ságának munkálataiban. Az impe- 

riumváltozás után felíismerte, hogy
 

a kisebbségi sorsba szakadt utódá
l- 

lambeli magyarságnak intenziv 

kisebségi politikát kell volytatnia 

s ezen a téren keresett és talált 

magának bőséges foglalkozást. 

Hogy ez a munkássága hathatósabb 

legyen, megalkotta a Magyar Ki- 

sebbség cimű félhavi folyóiratot, 

amely programját cimében hordja. 

Azzal a céllal kerestem föl ujab- 

ban Jakabffy Elemér drt, hogy 

különböző kisebbségi dolgokról be- 

szélgessek vele. 
A kisebbségi baj 

kezdte Jakabbfy dr. - nem kizá- 
rólag a romániai magyarság baja. 

Közös baj az az utódállambeli ma- 

gyarság bajával. Azonban még itt 

se szabad megállanunk. Európában 
majdnem huszonöt millió ember él, 

aki a legutóbbi különböző békeszer- 

ződések következtében kisebbségi 

sorsba jutott. Nincsen Európában 

állam, melyben ne volnának nem- 

zeti kisebbségek. Mig egves nemze- 

tek - mint többség - önálló álla- 

mokat képeznek, addig más orszá- 

gokban élő véreik ott kisebbségben 

vannak. Viszont a többségi nemze- 

tek által alkotott államokban élnek 

olyan kisebbségek, melyeknek nem- 

zettörzse más határokon belül 
ugyancsak önálló államot képez. 

Ha ezeket a tényeket figyelembe 
vesszük. mérlegeljük, akkor magá- 
tól adódik a kisebbségi probléma 

helyes megoldása. 

Adja meg minden állam a maga 

kisebbségeinek az azokat megillető 

jogokat, mert csak abban az eset- 

ben remélheti, hogy saját régi ro- 
konai, kik más országban kisebbség- 

ben élnek, ugyancsak megkapják a 
maguk jogait. Egyetlen állam sem 
követelheti a másik államtól, hogy 
a határai között élő kisebbségek 
jogát respektálja, ha azt maga 
nem teszi. Ez a viszonos kisebbségi 
elbánás volna a legszebb, legideáii- 
sabb. Sajnos azonban ennek meg- 
valósitása egyelőre még messze 
van, mert az akarás megtörik 
egyes államok politikusainak szük 
láthatárán. 

. 

- Egyelőre tehát ott tartunk 
még, hogy a kisebbségi jogok kivi- 
vásáért maguknak a kisebbségek- 
nek kell 

egymaguknak sikraszállniok. 

Nem elég tehát, hogy a kisebb- 

ségek egy-egy országban külön-kü- 

lön dolgozzanak a maguk jogaiért. 

Kezet kell fogniok Európa minden 

országában élő kisebbségeknek. 
Egymással meg kell ismertetni 

helyzetüket, kivánságaikat, törek- 
véseiket. Ennek szükségességét 
felismerték más országokban is és 

anak következménye volt a mult- 

esztendőben Genfbe összehivott ki- 

sebbségi konferencia. Nagy büsz- 

keségünk, hog az összehivók egyi- 

ke magyar volt, a Csehszlovákiá- 
ban élő Szüllő Géza. Rajta kivül 

magyarságot a 
Elachbart 

Jugoszlávia 

a csehszlovákiai 
konferencián még 
Ernő dr. képviselte. 
magyarsága részéről Deák Leó 
dr. és Romániából Balogh Ar- 
tur dr. és én voltunk a konferen- 
cián. Hogy a konferencia mit vég- 
zett, az a lapokból ismeretes. meg- 
alkotta többek között azt az irodát, 
mely Genfben és Bécsben székel és 

állandó érintkezést 

tart fenn az egyes államok kisebb- 

ségeivel és előkésziti a legközelebbi 
nemzetközi kisebbségi konferenciát. 

Ennek a keonferenciának az 

előkészitéséből minden állam ki- 

sebbsége kiveszi a maga részét. 

Erre vonatkozólag az a tervem, 

hogy a télen mint a Magyar Párt 

kisebbségi szakosztályának elnöke 

Kolozsvárott ankétot fogok tarta- 

ni, melyre nemcsak magyar politi- 

kusok, hanem a Romániában meg- 

jelenő magyar napilapok egyes 

munkatársai is meghivást kapnak. 

Azt hiszem, hogy ezen az ankéton 

kialakulnak majd olyan javaslatok, 

nelyek a legközelebbi kisebbségi 

konferencia elé terjeszthetők lesz- 

nek. Itt leszögezhetem azt is, hogy 

ilyen ankétot tavaly már tartot- 
tunk s anak előterjesztéseit a nem- 

zetközi kisebbségi fórum mind el- 

fogadta. : 

az európai kisebbségi 

késének szülkségéről 

- Hogy miképpen kell az egyes 
kisebbségi szervezeteknek müköd- 
ni, arra követendő példát mutat a 

Deutscher Schutzbund. 

Ez az egész Európában élő német 
kisebbségek érdekében alakult, 
azonban testvériesen szivén viseli 
más nemzeti kisebbségek ügyeit is. 
A Schutzbund folyóiratokat ad ki, 
melyek a kisebbségi kérdéseket 
mindenkor felszinen tartják. Igy 
nem egyszer foglalkoznak ezek a 
füzetek a magyar kisebbségek 
ügyeivel is. Nagy alkotása a 
Schutzbundnak a Loesch K. C. 
dr. által szerkesztett Staat und 
Volkstum (Bücher des Deutseh- 
tums) cimü évkönyv, melynek több 
mint ezer nagy oldalra terjedő má- 
sodik kötete most jelent meg. A 
tavalyi évkönyv a magyar kisebb- 
ségről Karácsonyi Jenő dr. 
püspök tollából közölt cikket, az 
idei kötet pedig az én cikkemet 
hozza, melynek cime: A magyar ki- 
gondolat. 

- A romániai és az utódálla- 
mokbeli magyar kisebbségek dolga- 
it ugy igyekszünk belekapcsolni az 
európai általános kisebbségi kom- 
plekszumba és megismertetni ugy 
a többségi nemzetekkel és más ki- 
sebbségekkel, hogy a Magyar Ki- 
sebbség cimü folyóiratnak van egy 
másik kiadása is, melynek Glasul 
Minoritatilor a cime és amely ro- 
mán, francia és német nyelven je- 
lenik meg. Ez a lap jár az összes 
nemzetközi és más államokbeli 
kisebbségi szervezeteknek, vala- 
mennyi olyan lapnak és folyóirat- 
nak, mely kisebbségi ügyekkel fog- 
lalkozik, azonkivül minden belföldi 
román és egyéb külföldi politikus- 
nak, aki 

a kisebbségi ügyek 

iránt érdeklődik, vagy akinek ér- 
deklődését fel akarjuk kelteni. En- 
nek a céltudatos munkának, mely- 
nek részesei minden állam kisebb- 
ségi vezetői, remélem, előbb-utóbb 
meg lesz az az eredménye, melyet 
beszélgetésünk elején emlitettem, 
tudniillik az, hogy az egyes álla- 
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harisnyák, keztyük nagy 
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es eslese esteste lesteste s a 

mok a kisebbségi problémákat ugy 
nevezett kölcsönösségi alapon fo 
elintézni, vagyis, ha te jól b 
az én nemzeti kisebbségemmel, é 
is jól bánok a te nemzeti kisebbs 
geddel. 

alóságos próféciai ihlettel 
szél erről a dologról Jakabify 
mér. Aztán - annak illusztrál 
sára, hogy ezzel a tervével nem : 
egyedül - sorra idézi a kü 
kisebbségi szakférfiak cikkein 
gióját. Kápráztató az emléke 
hetsége. Az agya egész kön 
pótol. Körülötte a tágas dolg 
szobában ezrekre menő kön 
ujság. Mind a kisebbségi p 
mára vonatkozik. 

Kubán Endre. 

Többet bontanak 
mint épitenek Temesvárotf 

Temesvár, decemb 

Az utóbbi esztendőkben n 

sürübben jelentek meg a mérn 

hivatalban egyes temesvári h 

urak, akik házuk lebontására er 
délyt kértek. Ezt azzal indok 
hogy a ház összedülőben van és 
nem javitható. Ennek magyará 
a legtöbb esetben az, hogy az ill 
házakban csupa kis lakások 
nak, melyekért minimális lak 
fizettek a lakók s ezekből a lak 
rekből még adóra is alig futo iir 
nemhogy a ház tatarozására. 
ket a házakat több mint tiz eszt! 
dő óta nem javitották, tetőzek 1 
tönkrement s az azon keresztül 
csurgó eső elmállasztotta a falal 
ugy, hogy ezekben a házakba 
tartózkodás életveszélyes. 
A mérnöki hivatal minden e 

esetben lelkiismeretesen viz 
meg az ügyet. Előfordult nem 
izben az is, hogy a háziur 
azért akarta lebontani a 
hogy ily csekély házbért fizető 
kóitól megszabaduljon és a rég 
helyére uj házat emeljen, ai 
ben aztán tetszés szerinti me 

lakbéreket kérhet az uj lakókt 

vizsgálatok során kiderült : 
hogy vannak házak a külter 
ken, amelyekben szoba-konyh 
kásokért husztól-ötven leiig te 

havi béreket fizetnek. 

A mérnöki hivatal csak ig 

olyan esetekben adta meg ah 

bontására az engedélyt, amiko 

lóban arról volt szó, hogy em 

életek veszélyeztetéséről van 

Az elmult három évben azol 

ennek a szigoru eljárásnak da 

is százötvenhat házat bontotta 

Temesvárott és körülbelül ug 

ennyinek a lebontását elutas Eréti v 

Most ujabban tömegesen é 

tek a városhoz kérvények, 
me 

ben házak lebontására eng 

kértek. Jelenleg majdnem 

ilyen kérvény fekszik a város 

nöki hivatal előtt. Ezekre val 

kintettel a mérnöki hivatal 

határozatot adott ki, ame 

megállapitja, hogy a jövőbel 

lyen állapotban kell annak a 

nak lennie, amelynek 

engedélyezi. Mi y 

bizottság száll ki a helyszi 

amely a kérdéses házat ala 

megvizsgálja s a bizottság a 

értekezleten dönt arról, ho 

bontás helyén van-e, vag 

Minden olyan esetben, aho 

bizonyos arányos költségü t 

zásokkal rendbehozható, a le 

iránti kérelmet visszautasitj 

a háztulajdonost a ház kijavit 
kötelezik. Házak lebontását 

a célből, hogy a helyükön uil 

emeltessenek, csak abban az 
ben engedik meg, ha a lakóka 

gyobb nehézségek nélkül Ssi 
más lakásokhoz juttatni. 

1630 

Konyhaedények T 
Kizárólag elsőrangu külföldi áru. 

Háztartási cikkek. 
Mindennemü vasáru. 

emesv 
Józsefváros, Str. I. 

Nagyban és kicsin 
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Rossz a posta 
le azért januárban megdrágitják 

Bukarest, december 5. 

Miként már megirtuk, a posta 

atal a tervvel foglalkozik, hogy a 

potadijakat január elsején felemeli. 

It a kérdést egy bizottság tanulmá- 
mozta, amely az emelésre vonatkozó- 

már javaslatot is dolgozott ki, 

fzerint a közönséges levél dija az 

eligi három lei helyett négy lei lesz. 

levelezőlap viteldija két lei lesz, a 

nomtatványé ötven grammig egy lei, 

peslevelezőlap három lei, ajánlott 

lél tiz lei. A postautalvány ára öt 
1 az utalványozási dij ötezer leiig 
leienkint egy lei, tizezer leiig 
nden ezer lei után öt lei. A távirati 

nzutalványozás dija negyven lei. A 
tok diia szavankint két lei. A 

riratok ötvenszázalékos kedvez- 
vt élveznek. Telefon illetékek: be- 

csolási dij négyezer lei, évi előfize- 

magánlakásokban négyezer, üzle- 

tben hatezer, hivatalok és bankok 

rzére tizezer lei. Egy három perces 

bszélgetés a város területén öt lei, a 

agye területére tiz lei, a szomszédos 

ngyébe negyven lei és távolabbra 

van lei. 

koncesszió megvonása 
tén vissza kell-e fizetni a szinházi 

bérlőknek a bérleti összeget? 

Temesvár, december 5. 

A temesvári törvényszéknek a 

zel jövőben érdekes ügyben nyi- 

alkalma elvi jelentőségü dön- 

hozni. Sem többről, sem keve- 

bről nincsen szó, mint itéletileg 

gállapitani azt, hogyha egy szin- 

izgató bérletet gyüjt és igen ter- 

öszetes, hogy a bérletgyüjtéssel 
pcsolatosan előadások megtartá- 

is kötelezi magát és akkor at- 

a szinigazgatótól megvonják a 

szási engedélyt, vajjon a bérlő 

teles-e a magyar kultura oltárán 

szinigazgató zsebébe ndorolt 

zzel ilyen áldozatot hozni, aki a 

ga lelki felépülésére és szórakoz- 
17 ására váltotta a bérletét, köteles-e 

játszási engedélyétől megfosz- 

t szinigazgatónak egész egysze- 

en odaajándékozni a bérleti ösz- 

get, amiért nem kapott semmit. 

a kérdés mostan konkrét eset- 

kapcsolatban merült fel. Olyan 

nkrét esettel kapcsolatban, ami- 

r a szépmüvészeti minisztérium 

zinigazgatótól különböző vádak 

1att vonta meg a koncessziót. Az 

mi ot a következő: 

FPekete Mihály, volt aradi és 

l mnesvári szinigazgató 1925. év de- 

nberében az 1926 január elsején 

gkezdendő aradi szezónra bérle- 

gyüjtött. Időközben azonban a 

Epmüvészeti minisztérium Fekete 

hálytól megvonta a koncessziót 

Mauerer Béla lett az aradi 

nigazgató. A bérlők sorában volt 

argittay Nándor aradi bank- 

zgató is. aki amikor látta, hogy 

kete többszöri felszólitásra sem 

reti meg a nála lefizetett nyolc- 

er lei bérleti összeget, pert indi- 

tt az ekszszinigazgató ellen. Ket- 

Eött érdeklődéssel tekintünk a 

mesvári törvényszéknek a közel 

vőben meghozandó itélete elé. 

ettőzött érdeklődéssel, mert a tör- 

nyszéki itélet elvi jelentőségü 

Mése kapcsán megtudjuk, hogy 

esetben tényleg vis maiorral 

Wk-e szemben, tényleg vis 

nak tekinthető a koncesszió 

mónása és tényleg kötelező-e 
i a ilyen áldozatot hozni? 

MANOVSZKY ERNŐ 
redőnykereskedés és szerelés 

TIMISOARA 
tr. General Foch (Fröbl) No. 12 
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3. oldal 

Nek ünk nem kell parlamenlarizmus 
Beszélgetés az olasz szindikálék főtitkárával Fiuméban - „Le 

kell tiporni mindenkit, aki más véleményen van" 
esomnaoeagagozeamosoanam 

Olaszórszágban ma csak a fascista gondolat létezhetik 

Temesvár, december 5. 

Magas nyurga ember. Szemében 
a szenvedélyesség tüze ég. Van lé- 
nyében valami alázatosság is és 
van valami az arcán, ami annak a 
megállapitására késztet, hogy azok 
az erők, amik itt most kifejezésre 
jutnak, csak rövid idő óta váltak 
szerves énjévé ennek az embernek. 
Egy pillanatra behunytam a sze- 
memet és láttam ezt az embert, aki 
néhány év előtt még nyugodtan 
dolgozgatott valamelyik vidéki 
bank könyvelői székében és akkor 
talán nem is volt más vágya, mint 
cégfőnöknek lenni. Istenem, hogy 
direktor legyen, arra talán nem is 
gondolt. Azóta nagyot fordult olasz 
földön az idők járása és nem kel- 
let más ahhoz, hogy politikai vezér- 
szerepet kapjon valaki, mint tem- 
peramentum, az élettel való el- 
szánt leszámolás és mindenre való 

tettrekészség. 
És az ember ugy van az ujonnan 
felvett eszmékkel, amelyeknek har- 
cos katonájává válik, hogy lassan 
már meggyőződésből is csinálja 
azt, aminek tegnap még halálos el- 
lensége volt. 

És talán nem is iródott volna 
meg ez az interju. És talán el is fe- 
lejtettem volna, hogy létezik ez 
Marassi Clemente, fiumei lakós, 
aki Fiuméból dirigálja az összes 
fascista szindikálékat, ha az idők 
és azóta bekövetkezett esemé- 
nyek nem igazolták volna ezt az 
embert. 
Marassi Clemente. Nagy 

ur. Tisztelettel hajlonganak meg 
előtte 

a fiumei fascisták 
és tisztelet övezi körül mindenki 
részéről. A kezében tart egy hatal- 
mas fascista szellemü nagy szerve- 
zetet. Sima borotváltképü és na- 
gyon, de nagyon fiatal. És tüze- 
sen tud beszélni és meggyőzően és 
talán most már meggyőződésből is. 
Amerre az Adria körülkanyarog- 

ja a fiumei utcát, a moló felé 
ahonnan ide pislákol a szerény és 
gyér forgalmu fiumei vasuti állo- 
más egy-két lámpája, ott a sarkon 
mereszkedik az ember orra elé: a 
kávéház. Még olyan boldogult 
osztrák-magyar rezsimbeli időtöltő 
hely ez. Mintha egyelőre idegen- 
kednék attól a cimtől, a mi az or- 
mán diszeleg: 

Pasticeria. 
Véletlenségből vetődtem bele eb- 

be a pasticeriába. Helyet kerestem 
egyik ablak mellett. Minden hely 
elfoglalva. De nem, az egyik ablak- 
mélyedésben egy férfi ül. Megfé- 
rünk egymás mellett. 
Leülök. Kémleljük egymást. 

Amikor már eleget néztünk egy- 

más szemébe, megszólal a szomszé- 

dom olaszul: 
- Uraságod idegen? 
Intek a fejemmel. Pár pillanat 

csend. 
= Itt nyaral Abbáziában? Ma 

este megy vissza a hajóval, vagy 

talán az esti pesti gyorst várja1... 
Intek is meg nem is a fejemmel. 
Ujabb csend. Unatkozom. A ter- 

hemre van ez az ember. Körülné- 
zek a kávéházban, hogy nem 

akad-e másutt hely. Az én embe- 
rem vizslaszemmel kiséri minden 
mozdulatomat. Ujból megszólal: 
- Ma viharos a tenger, ugylát- 

szik 
bórát kapunk! 

- Nem láttam az Adrián bórát, 
jó lenne, ha kapnánk. 
Az emberem felfigyel. En 

előveszem jegyzeteimet, beléjük 
pislantok. Lapozgatok. Tintát, tol- 
lat kérek. 

Az olaszom kezd érdeklődni: 
- CGiornalist? 
Ismét intek a fejemmel. 
A helyzet kezdett furcsa lenni. 

Ütővégre miért ne tudja ez az em- 
ber, hogy ki a vis-á-vis-ja. Bemu- 
tatkozom. Hangosan mondja: 
- Marassi Clemente... 

Még nem hallottam a nevét so- 

hasem. Vidéki olasz, talán valami- 

lyen jóltáplált bankárnak az unat- 

kozó fia. És megindul a diskurzus, 

ami már pár hónapja van bennem. 

Marassi Clemente érdeklődik. Mi- 

lyenek a mi viszonyaink? Merre 

jártam? Mit láttam és - last not 

least - mi a nézetem Mussolini- 

ről? És én félénken válaszolgatok. 
Nem szabad és 

nem lehet vélemény 

és ellenvélemény. Végre kitör: 

- Pedig jó és szép és derék ez 

a rendszer, amely éltet és uj ragyo- 

gást hoz az elsatnyult olasz nem- 

zedékre. 
=E Jól van és szépen vaán és Igy 

van jól - feleltem. . 

Ugylátszik érezte az idegenkedé- 

semet és barátságosabb arcot vá- 

gott. A homloka mögül eltünedez- 

fek a bizalmatlanság redői és a 

hangulat kezdett barátságos lenni. 

Elővette a névjegyét: 
Ha szüksége lenne rám, akkor 

csak bizalommal forduljon hoz- 

zám. ; 

Megnézem őt is, a névjegyet is. 

Marassi Clemente, az olasz szin- 

dikálék főtitkára... 
Emberem kivörösödve az izga- 

lom lázától beszélgetni kezdett. 

Nem is beszélgetni. Vitatkozni ön- 

magával és teoriákkal kedveske- 

dett: 
Az olasz szindikalizmus a ha- 

zafiság álláspontján van és mi va- 

gyunk a duce főerői és erősségei... 

Ja, Mussolini, uram, azon 
nem fog golyó 

és fegyver sem érheti, mert az Is- 

ten rendelte őt a haza, a nép meg- 

mentésére... 
Új utakon jár ma Olaszország... 

Nem kell nekünk ellenvélemény. 

Minek az? Letiporni a kételkedő- 

ket, letiporni mindenkit, aki más 

hiten van, mert ma csak egy hit 

lehet: a haza ujraéledésének a 

szent hite... 
Lázrózsák ültek ki az arcára. Ús 

n 1 

Karácsonyi vásár! 
Divatos kézitáskák, manikürök, utikészletek és a legujabb mintáju 

„TRIUMPHcipők! Feltünő olcsó árak! Dus válas
zték! 

cipő- és bőrdiszmüüzlet, lózsefváros, Bul. 

A. Gi i Carol 15 (Hunyadi-ut), Szécsi Tepetalóza 

szemben. 

én nekem figyelni kellett. 

- Nem kell parlamentárizmus 
- folytatta. - Minek játszunk mi 
kabarét a nemzettel? Megmondjuk 
nyiltan és bátran, hogy itt ma a 
fascista gondolat diktál és aki még 
nem az, azzá kényszeritjük lenni 
vagy pedig keressen másutt mene- 
déket magának széles e világban... 

- És nem kell nekünk gáncs és 
nem kell antifascista sajtó. És 
majd telnek évek és mulnak évti- 
zedek és 

a mai generáció 

kihal és az uj generáció már fas- 
cista szellemben nőtt fel, akkor egy- 
más között vitatkozhatnak és 
kritizálhatnak, mert akkor a fas- 
cistává lett olaszok pártárnyalatai 
állanak egymással szemben.. 
Most az uj olasz eseményekkel 

kapcsolatban visszacsengenek ezek 
a szavak lelkemben... Éppen a na- 
pokban mondotta ki az olasz fascia 
vezetősége, hogy szavazati jogot 
csak fascista igényelhet. 

És akkor Fiuméban az Adrián 
dühöngött a bóra és a kéklő tenger- 
árból sötétlő vizfellegek törtek elő. 
Mintha zenét akartak volna szol- 
gáltatni ennek az 
dent 
jához. 

1 embernek min- 
elsöprő politikai program- 

Grósz Dezső. 

A futballderby 
ma van Temesvárott 

Temesvár, december 5. 

Kinizsi-TAC bajnoki! Ez a kis 
összesürüsitett mondat jelent legalább 
annyit a sportkedvelő temesváriaknak, 
mint bármilyen nagyotmondó hang- 
zatos világesemény. Ez az a bajnoki 
futballmérkőzés, amikor felfeszülnek a 
temesvári idegek. Mert a Kinizsi-TAC 
mérkőzés mindenkor valami rendkivü- 

lit jelentett a temesváriaknak. 
Izzó és forró a hangulat és kettőzött 

érdeklődés kiséri a ma délutáni össze- 
csapást. A tippelések óriási arányokat 
öltöttek és mindegyik csapat rajongói 
vakon biznak a kedvencük győzelmé- 
ben. A Kinizsi az utóbbi időben forma- 
hanyatlást mutatott, de a mult héten a 
zsombolyaiakkal szemben elért ered- 
ménye arra mutat, hogy ismét vissza- 
nyeri régi formáját. A Kinizsi érzi. 
hogy meg kell cáfolnia a letöréséről 

keringő hireket és talán revansot is 
illik venni a tavaszi 4: 4 eldöntetlen 

eredményért. 
. z z 2 
Fair és nivós mérkőzést szeretnénk 

látni. És ha tényleg szivvel és lélekkel 
küzd a két csapat, akkor a mai forma 

alapján a Kinizsi két gólarányu győ- 

zelmét várjuk. 

A két csapat a következő felállitás- 

ban veszi fel a küzdelmet: 

Kinizsi: Huszmüller, Steiner II- 
Hoksáry, Bundi-Vogl-Steiner I, Tán- 

zer I.-Teszler -Wetzer-Zemler-Tesz- 

ler II. i 
TAGC: Kriszt, Mateics-Kozovics, 

Klein-Milisits-Golub, Zárits-Bein- 
haner-Possák-Raffinszky-Raab. 

A mérkőzés délután három órakor a 

Pátria-pályán veszi kezdetét és azt 

Keller biró vezeti le. 

Rózsa és Schampion 

burgonya 
kapható házhoz szállitva Plohnnál, József- 
város, Hunyadi-ut 51. Telefon 15-78. 1620 

Kirity Józsel 
Belváros, Szentgyörgy-tér 4, 

I. emelet. 



4. oldal 

A Magyar Part parlamenti aktivitása 

A magyarság sérelmeit napirenden tartják - Mindenki 

hangoztatja a kisebbségi kérdés megoldásának fontosságát 

Temesvár, december 5. 

Örvendetes aktivitást fejt ki a 
parlament ujbólvaló megnyitása 
óta a Magyar Párt ugy a kamará- 
ban mint a szenátusban. Sándor 
Jőzsef deklarációjának felolvasása 
után Tornya Gyula dr. bánsági 
szenátor interpellált a gátaljai és 
dézsánfalvai iskolák magyar tago- 
zatai ügyében, a szenátus legutóbbi 
ülésén pedig Gyárfás Elemér 
dr. intézett kérdést az iparügyi mi- 
niszterhez a kisebbségi pénzintéze- 
tek ellenőrzése tárgyában. A ház- 
szabályok értelmében a parlamenti 
képviselők 

közléseket tehetnek 

az egyes miniszterek számára vagy 
kérdést intézhetnek hozzájuk és ha 
a kérdésre nem kapnak feleletet, 
akkor interpelláció formájában tü- 
zik a vitás kérdést napirendre. A 
Magyar Párt parlamenti csoportja 
ezen jogokkal él is és értesülésünk 
szerint a közel jövőben fokozottabb 
mértékben fogja igénybe venni. 
Tornya Gyula dr. szenátor 

tegnap utazott haza Bukarestből 
és a parlamenti csoport eddigi mü- 
ködéséről, valamint jövő feladatait 
illetőleg a következő nyilatkozatot 
tette: 
- A Magyar Párt parlamenti 

csoportja élénk tevékenységet fejt 
ki. Figyelme kiterjed a magyarsá- 
got érdeklő mindenegyes ügyre és 
ezeket a parlamentben vagy közlé- 
sek vagy interpellációk formájá- 
ban szóvá is teszi. / 

Iskolai sérelmek 
tárgyában a mult héten én tettem 
közlést Petrovici közoktatás- 
ügyi miniszternek. A dézsánfalvai 
és gátaljai elemi iskolák magyar 
tagozatai ügyében kértem sürgős 
orvoslást. Gyárfás Elemér dr. sze- 
nátortársam a szenátus legutóbbi 
ülésén a kisebbségi pénzintézetek 
ellenőrzését tette szóvá. Valame- 
lyik legközelebbi ülésen Görö g 
Joáchim Goldis miniszter kon- 
gruarendeletével kapcsolatban az 
egyházi sérelmeket fogja felemli- 
teni. Ezt fogják követni a közigaz- 
gatás minden téren tapasztalható 
sérelmek sorozatos felsorolásai, il- 
letve közlések, vagy interpellációk 
alakjában a parlamentben való fel- 
vetése. 
Mi szenátor ur benyomása az 

uj parlamenti ülésszakról? 

- Örömmel tapasztalható, hogy 
ugy a kamarában, mint a szenátus- 
ban eddig nem volt egyetlen fel- 
szólaló sem, aki 

a kisebbségi kérdésről 
ne beszélt volna. Ebből a szem- 
pontból még az sem fontos, hogy 
Nistor volt bukovinai miniszter 
és Cuza beszédének hangja nem 
volt szimpatikus a kisebbségekkel 
szemben, mert lényegileg vala- 
mennyi felszólaló az egyenlő elbá- 
nás elvét és a testvériséget hangoz- 
tatta. És ez a körülmény magában 
véve azért örvendetes főleg, mert 
bizonyitja, hogy a parlament min- 
azamnmnnosamnaamaumum 

Megjelent 

a pesti Nádor-féle 

Nótás Karácsonyi 
Album 

Egyetlen pazar ajándék zene- 
kedvelőknek. 

Kálmán zenemükiadás 
Belváros, Hunyadi-utca. 

amummamaamansak 

o 

denegyes tagja át van hatva a ki- 
sebbségi kérdés 
szükségességéről. Talán nem tulsá- 
gosan fontosnak tünő tény. de 
mindenesetre figyelemreméltő, 
hogy egyetlen egy beszédben sem 
vádolták a kisebbségeket irreden- 
tizmussal. Ez mindenesetre 

az idők jele 
és annak a felismerése, hogy a 
multban hangoztatott ez a vád 
alaptalan volt. 
- Milyen a viszony a többi ki- 

sebbségekkel? 
A lehető legjobb. Az egyes ki- 

sebbségi pártok parlamenti cso- 
portjai között az érintkezés a leg- 
közvetlenebb. Különösen benső a 

viszony a svábokkal és az ukránok- 
kal, akiknek két parlamenti képvi- 
selője közül az egyik éppen a teg- 

megoldásának 

- Tornya Gyula dr. szenátor nyilathozata 

Nincsenek paktumtárgyalások a liberálisokkal 
napi ülésen szólalt föl. 
- A legutóbbi napokban olyan 

hirek láttak napvilágot egyes saj- 
tóorgánumokban, hogy a Magyar 
Párt és a liberálisok között ujabb 
közeledés történt. Mi igaz ezekből 
a hirekből? 
- Ezt a leghatározottabban meg- 

cáfolhatom. A liberálisokkal 
semmiféle tárgyalások 

nem folytak és nem folynak, sőt 
ilyenek tervbe sincsenek véve. Ma 
a helyzet az, hogy a Magyar Párt 
még mindig az Averescu-párttal 
kötött választási paktum alapján 
áll és politikája is ehhez igazodik 
A magyarság becsülettel állja ezt 
a paktumot mindaddig, amig két- 
ségtelenül meg nem győződik róla, 
hogy a másik szerződő fél az egyez- 
ményt nem hajlandó betartani. 

Embert ölt a vigyázatlanság 
Egy vasuti pályaőr golyót kapott szivébe 

Kolozsvár, december 5. 

Tegnap éjjel halálos szerencsét- 
lenség történt a Kolozs és Bozs 
község közötti pályatest mentén 
fekvő vasuti őrházban. Az őrház 
egy alagut közelében fekszik és a 
hatóságok az alagut bejáratához 
állandó katonai őrséget állitottak 
az egyre gyakrabban megismétlődő 
rablótámadások miatt. Tegnap este 
az őrség két tagja, Intenantu 

Ilie és Cintilescu Jon katonák 
meglátogatták Radu Vasilie pá- 
lyaőrt. Különféle fegyverfogások- 
ről folyt a szó, miközben Intenantu 
leakasztotta fegyverét és azt a 
pályaőrre fogta. Abban a hiszem- 
ben, hogy a fegyver nincsen meg- 
töltve, azt elsütötte és Radu Vasi- 
lie holtan terült el, Cintilescu kar- 
jából pedig bő sugárban omlott a 
vér. A gyilkos katona rémületében 
elmenekült. 

Ujévi ajándéknak készüil 
a franciák részéről a németországi ellenőrző 

bizottság visszavonása 

Páris, dec mber 4. 

A Daily Telegraph irja: A leg- 
fontosabb határozat, amelyre vo- 
natkozólag Chamberlain és 
Briand megállapodásra jutot- 
tak az, hogy a Népszövetség taná- 
csát a jelenlegi ülésszakon felkérik 
annak a kérdésnek a megvitatásá- 
ra, miképp hajtsák végre a leszere- 
lésnek a Népszövetség által való 
ellenőrzését. Ez annyit jelent, hogy 
a Népszövetség tanácsa Strese- 
mann közremüködésével revizió 
alá veszi az 1924-ben elfogadott 
tervezetet. Francia részről azt ki- 

vánják, hogy a szövetségközi ellen- 
őrző bizottság visszavonását 1927 
január elsejéig elhalasszák, angol 
körökben ellenben korábbi időpont 
mellett foglalnak állástt 
Briand a sajtó előtt nyilatkoza- 

tot tett és kijelentette, hogy Fran- 
ciaország már a locarnói szerződés 
előtt számos könnyitéssel mutatott 
jóindulatot Németországgal szem- 
ben. Rámutatott arra, hogy a meg- 
szálló csapatokat több mint nyolc- 
ezer fővel csökkentették, a német 
hatóságoknak számos középületet 
visszaadtak és elitélt német polgá- 
rokat amnesztiában részesitettek. 

Tisza gyilkosai Romániában 
vannak állitólag és itt keresik őket a hatóságok 

Budapest, december 4. 

Tisza István volt magyar minisz- 

terelnök meggyilkolása részben ma is 

rejtély. A budapesti katonai biróság 

és a törvényszék a gyilkosságban való 

részvétel miatt ugyan egy csomó em- 

bert elitélt, de egyre vlószinübbé vá- 

lik, hogy ezeken kivül másoknak is 

részük volt Tisza meggyilkolásában. 

Sztankovszky Tibor, az elitéltek 

egyike, a szegedi Csillagbörtönben ül 

és miként annak idején arról beszá- 
moltunk, a fegyházigazgató előtt ki- 

jelentette, hogy az 

igazi gyilkosok 
szabadon járnak. A vizsgálat megin- 

dult, azonban az igazi gyilkosokat en- 
nek alapján sem lehetett megtalálni, 
de megállapitották, hogy Sztankovsz- 
ky igazat mondott, mikor azt val- 

lotta, hogy nem azok gyilkolták meg 

Tisza grófot, akiket emiatt elitéltek. 
Néhány hét előtt jelentkezett a bu- 

dapesti főkapitányságon Zsembery 
Árpád hirlapiró, aki elmondotta, hogy 

a Tisza-gyilkosoknak 

nyomára tudja vezetni 
a rendőrséget. Zsemberyt megkérték, 
hogy adatait a nyomozás érdekében 
egyelőre ne hozza nyilvánosságra. A 
mult héten azonban megtörtént az, 
hogy Zsembery öngyilkosságot kisé- 
relt meg. mivel ideálja, aki szinész- 
nő, Nagyváradra szerződött. A kór- 
házban Zsembery jobban lett és egy 
ujságirónak, aki felkereste, a Tisza- 
gyilkosságról ezeket mondotta: 
- A szegedi Csillag-börtönben ül- 

tem rolitikai ügyek miatt. Megismer- 
kedtem egy rabbal, aki elmondta, tévesztő külsőt nyujtó 

hogy Tiszát egy 

Krisztus ne 
gyilkolta meg. Az illetőt a 
ták Krisztusnak, mert teljese 
haja és szakálla volt, mint 
Krisztusnak. Ez a Krisztus 

vette el a gyilkosságot. Éveken 
resztül sikerült bujdosniok és a 
tust kivéve, valamennyinek 

szamaradt társuk valami lopási 
ből kifolyólag; került a bört 
ahonnan azonban pár hónap után 
szabadult és társai után ment 
szlovákiába. Meg is irta Zsemb 
formátorának, hogy pajtásait n 
lálta és együtt dolgozik velük 
gyárban. Zsembery Árpád vall 
alapján megindult az ujabb vi 
és arról értesitették a csehsz 
hatóságokat is. Csehszlovákiából 
nap mulva az az értesités jött 
a keresett egyének tényleg 
dolgoztak egy kassai gyárban é 
köztük egy Krisztus-arcu is, de 
rég valamennyien í 

eltávoztak Romániába 
A magyar rendőrség most meg 
a román hatóságokat, hogy a ker 
egyének után kutassanak. A Kris 
álnevü férfi igazi nevét egyelőr 
hozzák nyilvánosságra. 

Patkánymérget 
kapott orvosság helyett 

Budapest, decembei 

Tragikus körülmények 
halt meg tegnap mérgezés kö 
keztében Létay Ferenc, szo 
helyi vasuti főtisztviselő. N 
nap előtt gyomorfájdalmakról 
naszkodott és ekkor Budape 
utazott megvizsgáltatni magá 
betegsegélyző-intézet Röntgeno 
tályán receptet kapott, hogy 
náltasson orvosságot és azt ve 
be, mert másnap megcsinálják 
Röntgen-vizsgálatot. Létay a 
gálat után hirtelen rosszul lett 
többnapi kinos szenvedés 
meghalt. A holttestet felbonco 
és ekkor megállapitották, hogy 
röntgenezés előtt a szerencsétle 
ember szulfurikum helyett szulft 
rátumot kapott, ami tudvalevőle 
a legerősebb patkányméreg. 
rendőrség keresi azt a patikát, al 
a végzetes tévedés történt. ; 

ne Far 

Ravasz trükk miatt 
alapos verést kapott a barátja helye 

Temesvár, december 
Az eset a Gyárváros egyik korcsn 

jában történt. Három fiatalembe 
köztük egy, akinek rövid barna k 
bátja és autósapkája volt, iddogált 
egyik asztalnál. Valamivel távo 
három másik fiatalember üldögél 
egyre fikszirozták az autósap 
Mikor a záróra közeledett, a hárol 
fikszirozó fiatalember eltávozott. 
első társaság két tagja néhány p 
re kiment, mire az autósapkás hir 

len levetette a maga rövid barna 

bátját és felöltötte egyik barátján 

a fogason lógó hosszu fekete té 

bátját. Ugyancsak a fejére tette 
mak kalapját is és a maga autó 
káját akasztotta annak helyébe. 
után eltávozott. A másik két társ 
hamarosan ujra bent volt az ivó 
fizetett és menni akart. Akkor 
szólalt az egyik: 
- A kutyafáját annak a Jani 14a 

hát nem megviccelt. A maga kabát 
és sapkáját itthagyta és az enyél 
vitte el. / 
Ezzel aztán kimentek. A kor! 

előtt bucsuztak és külön-külön Za 
indultak. A sarkon azonban Om 
alak esett neki egyszerre 
tétben a cserélt kabátban jár es 
püfölni kezdték, mire ez ékte ká 
romkodásban tört ki. A hang Mmeg 
szólalt az egyik : 
Ez nem a Jani hangja. 
Odacipelték áldozatukat gköze- 

lebbi lámpához és megitották, 
hogy tévedtek a személybe akkor 
az elpáholt legény is meta hogy 
miért cserélte el Jani abátokat. 
Látta, hogy ellenfelei Akarnak 
rá és hogy a sötétber ismerjék 
meg, azért vette fel b mes 

r 

ának 
átját. 
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ukarestből táviratozzák: Fer- 

nd király állapota változatla- 

égitő. Az uralkodó étvágya jó 

hét alatt másfél kilót hizott. A 

hangulata is kielégitő. 

lhalasztották a temesvári kon- 

át. Bukarestből jelentik: A ju- 

láv-román konferenciát, amelyet 

eesvárra hivtak össze, legujabban 
nber 15-re halasztották el, mert a 

erencia előkészitő munkálatait a 

szláv delegátusok még nem fe- 

ek be. 

EGSZAKADT A FŐVÁROSSAL 
TAÁVIRÓÖSSZEKÖTTETÉS. Ko- 

lezvárról jelentik: Bukarest és Ko- 

a lovár között a táviróösszeköttetés két 

! óta megszakadt. A Bukarestben 

dott táviratokat vonaton további- 

ák Kolozsvárra. Tegnap Brassó 

kapott táviratiösszeköttetést a fő- 
ból. A forgalomzavar okát nem 

t tudni. 

Claude Farrer Budapesten. Buda: 

ről táviratozzák: Claude Far- 

a hires regényiró, tegnap Buda- 

re érkezett. Az állomáson ünnepé- 

en fogadták az angol Pen-klub ré- 

ől. Ma Bethlen miniszterelnök 

az illusztris irót ebédre ven- 

aAa csanádegyházmegye uj be- 

ása. Pacha Ágost apostoli 

mányzó legujabb pásztorlevelé- 

intézkedett az egyházmegye uj 

ztásáról. Eszerint a csanádi 

házmegye nyolc főesperességre 

izenhat esperességre oszlik. A 

tás a következő: 1. Központi 

"peresség. Ez alá tartoznak a 

lesvári és a zsombolyai esperes- 

ek. 2. A felsőtemesi főesperes- 

a vingai és lippai esperességek- 

*3. Az alsótemesi főesperesség a 

kovai és dettai főesperességek- 

4. A torontáli főesperesség a 

di és csanádi esperességekkel. 

Mradi főesperesség az aradi és 
mnai esperességekkel. 6. A pan- 

mi főesperesség a pankotai és 

entannai esperességekkel. 7. A 

verini esperesség a karánsebesi 
lugosi esperességekkel. ö5. A 

Ssói esperesség az oravicai és 
cai esperességekkel. 
Látta a Pátriába Frida Taubert? 

A baj ritkán jár egyedül. Kame- 

Dóra a józsefvárosi piacon libát 
árolt. Azután továbbjárta a piacot, 

még csirkét is akart venni. Az 

ik csirkés kofa előtt, ahol sokan 

engtak, letette kosarát a libával a 

re és alkudozott egy pár csirkére. 

Kor fizetni akart, rémülten vette 

me hogy valamely élelmes tolvaj 

nelte a pénztárcáját, melyben ezer- 

leszáz lei volt. A legközelebbi 

dőrhöz akart sietni, hogy jelentést 

ven, de még jobban megrémült, 

or libás kosaráért nyult és azt 
találta. Valaki közben azt is 

a nevetni akar nézze meg a 
rt a Lloyd-Tavernában. Vasár- 
teadélután müűsorral és tánccal. 

; 

Uzletathelyezés 
tesitem t. vevőimet, hogy üzlet- 
ségemet a gyárvárosi Három- 

Carol (Hunyadi-ut) ő. sz. alá 
ztem át. Rendelések pontosan 

özöltetnek. - Tisztelettel 

utca II. sz. alól a józsefvárosi 

TELJESITENI KELL NÉMETOR- 

száG KÖVETELÉSEIT. Berlinből 

táviratozzák: A Taágliche Rundschau 

szerint Németország követeléseit tel- 
jes egészükben teljesiteni kell, anél- 

kül, hogy ebbe a kérdésbe a népszövet- 

ségi tanácsot is belevonják. Ha Fran- 

ciaország vitát provokál, ugy a né- 

met küldöttség ragaszkodni fog a 

versaillesi szerződéshez és csupán ab- 

ba fog belemenni, hogy a népszövet- 

ségi tanács csak esetről-esetre tarthas- 

son vizsgálatot. : 

- Nincsen öröm üröm nélkül. A 
kisodai lakosság nagy örömére megin- 

dult végre a forgalom a Temesvár és 

Kisoda közötti villamoson. Azonban 

egy kis üröm mégis belecseppent az 

örömbe. Ugyanis a Temesvár-kiso- 

dai vonalon midössze három villamos 

kocsi jár, de pótkocsi nélkül. Ennek 
aztán az a következménye, hogy - kü- 

lönösen a reggeli és esti időben - az 

emberek a felszállásnál tolonganak, 

egymást lökik-tépik és a villamosok 

ugy közlekednek, hogy még a lépcső- 

kön is lógnak az emberek. És ugyan- 

csak baj az is, hogy a kisodai végállo- 
máson reggel és este koromsötét van. 
Ajánljuk ezeket a bajokat a villamos 

igazgatóságának figyelmébe, amely 

minden bizonyára intézkedni fog,. 

hogy a kisodai villamos pótkocsikat 

is kapjon és hogy az emberek a vég- 

állomáson a sötétség beálltával ne 

bukdácsoljanak a sineken keresztül. 

* Perzsaszőnyegek, olajfestmé- 
nyek, butorok és nippek szabad kéz- 

ből eladók. Megtekinthető délelőtt 

10-12 ig és 3-6 ig naponta. Daner- 
bach palota I. balra. 
- Az utolsó agitációs vasárnap. Bu- 

dapestről jeletik: Tegnap délben hat 

városban járt le a képviselője löltek 

ajánlásának határideje, A választás 

december 12-én lesz. Ma van az utolsó 

agitációs vasárnap. Bethlen István 

miniszterelnök gyengélkedik és ezért 

ma sehol sem mond programbeszédet. 

A kormány eddig kilencven biztos 

mandátum fölött rendelkezik. 

- Csődbe jutott bukaresti bank. Bu- 

karestből táviratozzák: A Banca Na- 

tiune din Creditul tegnap csődöt mon- 

dott, Az intézet összeomlását sikertelen 

tőzsdei üzelmek okozták, 

* Frida Tauber a Pátriában va- 
sárnap délután is énekel. 
OÖOsvát kedden konferál. Rendki- 

vüli és legszélesebb érdeklődés előzi 

meg Osvát Kálmán ke dden, decem- 

ber 7-iki konferánszát, melynek válto- 

zatos müsorából az irodalmi számot 

(Szabó Dezsőről stb.) és „a köz 

véleményről" szóló szatirát emel- 

jük ki. 

Sszázötven millió dollár kártéri- 

tés. A Csekonics grófi családnak Ju- 

goszláviában levő óriási birtokait 

miként ismeretes - kisajátitották. Mi- 

után a Csekonics-család semmiféle 

jogorvoslatot nem tudott elérni, a há- 

gai nemzetközi birósághoz fordult és 

kérte a jugoszláv kormányt százöt- 

ven millió dollár kártérités fizetésére 

kötelezni. A tárgyalást már a legkö- 

zelebbi ülésszakban fogják megtar- 

tani. 

* Elegáns kalap, nyakkendő
 és 

keztyü ujdonságok érkeztek. Papp 

Gábor Timisoara-Cetate, Str. Mercy 6. 

A Bánság román dalárdái és Ze- 

nekarai találkoznak. A Bánság ösz- 

szes dalárdái és zenekarai ma, vasár- 

nap, Lugoson tanácskozásra gyülnek 

össze. Vidu János lugosi zeneszerző 

elnököl a megbeszélésen. Temesvárr
ól 

a Doina dalegylet, az erzsébetvárosi, 

gyárvárosi és mehalai román dalkö- 

rök képviselői vesznek részt. A kon- 

eresszusszerü találkozás célja lesz a 

román nemzeti zenét fejleszteni és a 

bánsági dalárdákat megfelelő munka- 

programmal ellátni. A kulturális szö- 

vetségben 124 dalárda és 30 fuvózene- 

kar szerepel és ezeknek alapszabályait 

a miniszter most hagyta jóvá. 

- Kossak udvari fényképész, Belvá- 

ros, Szt. György-tér, értesiti a közön- 

séget, hogy felvételek naponta vasár- 

és ünnepnapon is, reggel 8-tól esti 

6-ig eszközöltetnek, Karácsonyra 

szánt fényképek mielőbb megrende- 

lendők. 

* Mikulások, zsardinettek, cukorkák, 

csokoládék és mindenféle kedves 

meglepetések Zsuzsi csemegeüzlet- 

ben a Lloyd-soron. 

zz zz zzzzzszezzzmenerra kzzzzzzzzzzzEzzezezzzzzzzezzzzse? 

Temesvár nagytanácsa december- 

ben összeül. Temesvár város nagyta- 

nácsa e hó tizennegyedikén tartja leg- 

közelebbi ülését, amelynek legfonto- 

sabb tárgyát a város jövő évi költség- 

vetésének tárgyalása képezi. 

- Sszabadlábra helyezik Sechlögel 

feleségét is. A temesvári törvényszék 

Athanasiu-tanácsa tegnap foglal- 

kozott a letartóztatásban levő Sechlö- 

gel Györgyné, az időközben szabadlát 

ra helyezett Schlögel volt mozititkár 

feleségének ügyével, akit a temesvári 

itélőtábla bünrészesség gyanuja miatt 
tartóztatott le. A törvényszék Ra 4 "- 

lescu Viktor dr, előterjesztése után 

Schlögelné szabadlábrahelyezését ren- 

delte el, ami már a legközelebbi na- 
pokban bekövetkezik. 

* FErida Tauber a Pátriában 

énekel. 

-A belvárosi fürdőt a város veszi 

át. A belvárosi fürdő, amely a Szent 

János-utca végén, a katonai kórház 

mellett terül el, már hosszabb ideje 

nincsen üzemben. Most az a terv me- 

rült fel, hogy a fürdőt a város veszi 

át és ismét megnyitja. A mérnöki hi- 

vatal a helyszinén eszközlendő vizs- 

gálat után előterjesztést tesz majd a 

város vezetőségének, hogy a fürdő mi- 

lyen feltételek mellett volna átveendő. 

A külföldi kölcsönök bekebe- 

lezése. Bukarestből jelentik: A 
gazdasági életre igen nyomasztólag 
hatott, hogy a Kormányzótanács- 
nak 1920. évből való egyik rende- 
lete értelmében külföldi valutában 

adott kölcsönt Romániában ingat- 
lanra nem lehetett bekebelezni. Ez 
volt az egyik oka annak, hogy a 
külföldi tőke romániai hitelkere- 

sőkkel szemben tartózkodólag vi- 
selkedett. Az igazságügyminiszter 
most ezt az állapotot megszüntette, 
amennyiben megengedte, hogy kül- 
földi valutákban adott kölcsönök 

Romániában minden korlátozás 
nélkül bekebelezhetők. 

* Karácsonyi ajándékok, gyer- 
mekjátékszerek, Berndorfer alpakka- 
evőeszközök, konyhaberendezések, 

John féle gőzmosógépek, mosdók és 
mosdókészletek, valamint szerszámok 

- Sikerült Mikulás-est folyt le teg- 
nap este az Erzsébetvárosi Társaskör 

részéről a Michels-féle vendéglő nagy- 

termében. A közönség igen nagy szám- 

ban jelent meg és sorra megtapsolta 

a program egyes számait. Zajos tet- 

széssel fogadták Konlechner CGizi, 

Tschepek Erzsi, Strajics Dusán, Sze- 

gedy Rezső és Csermák Lajos számait, 
melyeket bravurosan kisért zongorán 

Reichrath Ilonka. Derültségbe hozta 
Gabányi Árpádnak A tót táncemester 

cimü monológjának elszavalásával a 

közönséget Bakos László, akinek 

lönben az est rendezése körül kiváló 

érdemei voltak. A Glória-dalegylet 
Pogatschnigg Guidónak Dal a dalról 

és Lányi Ernő Petőfi körusának ének- 
lésével szerzett elismerést. Előadás 

után tánc következett, mely reggelig 

tartott. 

kü- 

" Mit szól a Pátria-bar müsorához? 

- Követésre méltó példa. A Metro. 

pol-szálló éttermében tartja összejöve- 

teleit a Prima Masa nevü asztaltársa- 
ság, melynek tagjai vasutasok, ke- 

reskedők, magánhivatalnokok. Ez az 

asztaltársaság most nemes gesztussal, 
szép cselekedetet vitt véghez egy cso- 

mó szegény emberrel. Az asztaltársa- 

ság az év folyamán gyüjtött pénzeiből 

most ötven méter fát vásárolt és azt 
gyámoltalan öreg asszonyok és fér- 

fiak között osztotta szét, A tett köve- 

tésre méltó. 

' Frida Taubert meg kell nézni a 
Pátriában. ; 

- A kisajátitott házhelyek kicseré- 

lése, A kKisajátitási törvény alapján 

1921 óta Temesvárott is külön bizottság 
müködik, amely az igényjogosultak- 

nak házhelykérdéseivel foglalkozik. A 

bizottság tegnap délután Dobosan 

János dr. főpolgármester elnöklete 
alatt ülést tartott és tárgyalás alá 
vette azokat a kérelmeket, amelyek a 

már kiosztott házhelyek kicserélésére, 

vagy pedig alkalmasabb házhely meg 

szavazására vonatkoznak. Sor kerül 

majd azokra az ujabb kérvényekre is, 
amelyek az igényjogosultság szem- 

pontjából birálandók el. 

5. oldal 

TANULMÁNYOZZÁK UJARAD 

VISSZACSATOLÁSÁT TEMESHEZ. 
Aradról jelentik: Az ujaradi járást 

januártól kezdve tudvalevőleg Temes- 

től elcsatolták és Aramegyébe kebelez- 

ték be. A ijárás egyes községei ezt 

kedvezőnek tartják a maguk részére, 
más községek - köztük Ujarad is - 

azt kivánják, hogy visszakerüljenek 
Temesmegyéhez. Erre vonatkozólag 

memorandumot is intéztek Aradmegye 
vezetőségéhez. A vármegye az ügy 

megvizsgálására bizottságot küldött 

ki, amely a kérdést tanulmányozni 

fogja és az eredményről jelentést tesz 

az állandó választmánynak. 

- Kitelepitik a vurstlit. A Skudier- 

ligetnek a vasuti vágány felé eső 

felső részén huzódik el a különböző 

népszórakozások, hinták helye, az 

ugynevezett vurstli. Ennek zajos for- 

galma zavarólag hat a környék lakos- 

ságának nyugalmára, amiért is a vá- 

ros elhatározta, hogy a népszórakozá- 

sokat kitelepiti a vágányon tul a 

Lövölde mellett levő helyre a Reitter- 

féle fatelep közelébe. 

* Kedélyes órák várnak arra, aki 

a Gyárvárosban felkeresi a Felső- 

árok-utcában Horga Pál vendég- 

lőjét, a Három békát, ahol állandóan 

jó italok. és finom ételek kaphatók. 

- A párisi revü mindhárom elő- 
adására hétfőtől kezdve lehet a je- 
gyeket Légrády István belvá- 
rosi könyvkereskedésében vásárol- 
ni. Az első előadás december 9-én 
este félkilenekor, a második de- 
cember 10-én délután félnégykor 
és a harmadik 12-én délelőtt fél- 
tizenegykor lesz a városi szinház- 
ban. A józsefvárosi katolikus hit- 
község, mely a párisi revüt rendezi 
és annak vezetésére Arzné Ja- 
kabffy Vilma balletmesternőt 
nyerte meg, a tiszta jövedelmet a 
templomépitési alap gyarapitására 
és iskolafentartására, forditja. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 
autók garagirozása, éjjeli szolgálat. 
Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 
14-93, 23-24. Autók eladása és vétele. 

Zeneismerők minden nehézség nél- 
kül megtalálják az izlésüknek meg- 
felelőt. A zeneirodalom legszebb 

felvételei a 

ZENESZALONBAN 
(Bőrze-utca, a Lloydpalotaközelében) 

" A FARMODONT iogkrém és 
szájviz használala megakadályozza a 
fogak romlását, üdifi a szájat és 
fehériti a fogakat. 

SzinGá 
Három előadást tart ma a magyar 

szinház. Délután háromkor mérsékelt 

helyárakkal a Goldstein Számi cimü 

vigjáték kerül szinre, hat órakor pe- 

dig Jósika Micivel a cimszerepben a 

Cárnő, mig este kilence órakor Halmos 
Micivel a vezetőszerepben a Varázs- 

eringőt ismétlik meg. 

Szeretek egy szinésznőt cimen ötle- 
tes vigjátékot mutat be hétfőn este a 

magyar társulat. Fodor Lászlónak ez 

a vigjátéka Budapesten nagy sikert 

aratott és Erdélyben és a Bánságban 

is, ahol eddig szinrekerült, a közönség 

nagy tetszésével találkozott. A szere- 

tek egy szinésznőt a társulat kedden 

este megismétli. 

Reichard Gyula 
mübultor-kárpitos 

Timisoara III. Rezső-utca 15 
Telefon 22-15 

Speziális modern bőrbu- 
torok a legfinomabb 

kivitelben. 51s0



6. oldal 

Müvészi butorok kiállitása 
Temesvárott 

Temesvár, december 5 

Mint értesülünk jövő hét folya- 
mán nyilik meg a Bul. Berthelot 
(Kossuth Lajos-u.) 19. szám alatt 
Orbán István aradi müvészi bu- 
torgyárának állandó kiállitása. 
Örömmel regisztráljuk ezt a hirt, 
mivel Temesvár egy olyan üzlettel 
lesz gazdagabb, mely ennek a ro- 
hamlépésben fejlődő városnak is 
diszére fog válni. Az Orbán-buto- 
rokat országszerte nemcsak a bu- 
torvásárló közönség, hanem szak- 
körök is a romániai mübutoripar 
legtökéletesebb productumainak 
tekintik. Az eredeti tervek után 
készült butorok izlés és finom 

kidolgozás tekintetében a legneve- 
sebb külföldi butorgyárak termé- 
keivel is kiállják a versenyt, ami- 
ről különösen az Okirályságban 
nem egy főuri kastély berendezése 
tanuskodik. De Temesvárott is van 
már az Orbán-gyárnak néhány mü- 
vészi becsü darabja. A mult évben 
Aradon rendezett butorkiállitás 
legremekebb szobája a még élénken 
emlékezetünkben élő ajour csipke- 
faragásokkal diszitett ebédlő is Te- 
mesvárra került. 

Az állandó kiállitás helyiségét 
most rendezi be Reich Alfréd ud- 
vari szállitó, aki értesülésünk ze- 
rint az Orbán-gyár temesvári kép- 
viselője. A helyiség előtt százakra 
menő tömeg tolong s gyönyörkö- 
dik az Aradról átszállitott müvészi 
darabokban. Az Orbán-gyár temes- 
vári képviselete nemcsak a kiálli- 
tott butorok eladásával jog lalko- 
zik, hanem egyes butorok, valamint 
teljes lakberendezések készitését is 
vállalja. Saját tervező irodájában 
megbizásra eredeti terveket készit 
s azokat elfogadás esetén megren- 
delésre kivitelezi. Foglalkozik a 
belső architektura minden ágaza- 
tával s minden lakásberendezési 
kérdésben szivesen nyujt a legmo- 
dernebb izlésnek megfelelő felvilá- 
gositásokat. Eredeüi müvészi tervek 
nagy kollekciójával rendelkezvén, 
a legszerényebb igényektől a leg- 
luxuriőzebbekig mindenkit a legizlé- 
sebb butorokkal tud kielégiteni. 
Vállal finomabb bank- és hotelbe- 
rendezéseket s minden megbizatást, 
ami a finom asztalosipar körein be- 
lül esik. 
A kiállitás jövő heti megnyitását 

már igen sokan várják és értesülé- 
sünk szerint a város legelőkelőbb 
közönsége jelenlétében fog megtör- 
ténni. 

Hétfőn, 6-án 

egyetlen táncestélye 
a tisztikaszinóban. 

Jegyek Löbi-nél. 

Primnma kvárgli 
teavaj és különféle sajtok kaphatók 
viszonteladók részére 

Wátz AÁgoston-nál 
Temesvár-Gyárváros, Andrássy ut 18. 

Telefon 15-90 

F ü1em l egy darab követ, 
fél óráig beszél hozzá és pénzt présel ki belőle 

Temesvár, december 5. 

Nemcsak Mikszáth Kálmán regényei- 
ben vannak ügyes és tehetséges, keres- 
kedelmi ésszel megáldott alakok, ha- 

nem az életben is. Nem régen volt 

aktuális Mikszáth egy regényéből át- 
dolgozott szindarab, a Nosztyfiu esete 
Tóth Marival. Ebben a darabban 

mondja az egyik szereplő az öreg Noszty 
Pál képviselőre ezt a jellemző kritikát: 

Eölemel egy darab követ. fél óráig 

beszél hozzá és pénzt présel ki belőle." 

Temesvárott is van egy ember, aki 

körülbelül ilyen. Minden lehető és el- 

kepzelhető alkalmat megragad, nem 

kerüli el figyelmét egy bani sem amél- 

kül, hogy ne arra gondolna, hogy abból 

mennyit lehetne egy kis gondolkozás- 

al. egy kismunkával, egy kis éberség- 

gel kipréselni. Ennek az embernek 

nincs egy nyugodt pillanata. nincs 

egyetlen perce, amikor ne valami uj 

dolgon törné a fejét. Nem is csak azon, 

hogy mit lehetne ujat, még nem látot- 

tat, szenzációst, világvárosit Temevárra 

hozni, hanem azon is, hogy mi módon 

valósitsa meg messzemenő, magasra 

és előtörő terveit. Amit aztán a fejébe 
vesz, az nem létezik. hogy keresztül ne 

vigye, vagy valaki arról lebeszélje. Ez 

az ember Lazarovitz H. Lázár. 

Nem csak magára, hanem az embe- 
rekere, a társadalomra és annak kényel- 

mére gondol. A korzói székek, a par- 

főmautomata, a zeneterem, az mind a 

közönség kényelmét szolgálja. olcsó és 

mindenkinek kifizetődik. a közönség- 

nek is, de neki is. 

Nézzünk végig vállalkozásain. A 
Hamburg American Line volt az első 
vállalkozása hajózási vállalat fuvar és 
személyszállitásra. 
- Ez egy ideig nagyon jó üzlet volt! 

mondja a felesége, akitől az adatokat 
megtudtam. Amióta azonban korlátoz- 
ták az Amerikába való bevándorlók 
létszámát, azóta másra fordit nagyobb 

gondot a férjem. 

Lazarovitz nem agaszkodik egy iüz- 
lethez. Ha látja. hogy gyengén megy. 
mást kezd és mindegyiket csak addig 
üzi. amig érdemesnek látja. Volt már 
mindenféle képviselete: A vesztfáliai 
gépgyárak mezőgazda sági gépeiről, 
amelyeket Kisenevben kiállitott. ok- 
levelet és aranyérmet kapott. Több 
patentje van és mindig ujabbat és job- 
bat gondol ki és szerez meg, de mindig 
csak olyat. amit legalább az országban. 
de lehetőleg egész Európában, sőt a 
világon egyedül birjon. Nincsenek 
tucat - vállakozásai, sem hétköznapi 
dolgai, mindig a legujabbat. a legszen- 

zációsabbat és világvárosit nyujt a 
közönségnek. 

A korzói székek. 
Egy szép napon m gjelent Lazarovitz 

a városházán és kijelentette, hogy haj- 
landó a Lloydsorra és a Tiszti Kaszinó 
elé székeket felállitani teljesen ingyen, 
sőt székenkint naponta egy leit fizet a 
városnak. tiz év mulva pedig a székek 
a város tulajdonába mennek át. Ezekbe 
a kedvező feltételekbe ki ne egyeznék 
bele? Igy természetesen a város is bele- 
egyezett. Most már az a kérdés, ki nyer 
a székeken. A város vagy Lazarovitz? 
Mind a kettő, sőt még többen és min- 
denki! Lazarovitz négyszáz széket állit- 
tatott fel, a székek támlájára pedig 
hirdetéseket gyüjtött. Egy hirdetés, a 
mit a szék támlájára belül festenek. 
hétszázhusz leibe, amit kivül, az ötszáz- 
ötven leibe kerül. Aki a székre ül. 
három leit fizet, Vegyük sorba most 
azokat, akiknek ebből hasznuk van. A 
mester, aki ezeket a székeket készitette. 
munkát kapott, a munkát pedig megfi- 
zetik. A városnak diszére válnak a szé- 
kek, nagyvárosias lett Temesvár, na- 

ponta pedig négyszáz, tehát havonta 
tizenkétezer leit hoz. A kereskedőknek, 
cégeknek üzleti érdek a hirdetés. Az 

adóhivatal minden eladott jegy után 

egy százalék adót kap. A közönségnek 
kényelmes és valószinüleg annak. aki 
leül, megér három leit, hogy ülve néz- 
hesse végig a korzó publikumát vagy 
hallgassa végig a Tiszti Kaszinó katona- 

ze néjét. A jegyeladónő minden eladott 

jegy után hatvan banit kap és állása 

van. Lazarovitz pedig biztosan nem 

veszit. Ezt ő mondja és akkor elhi- 

hetjük. 

Az illatszer-automata. 
Bécsben látta meg egy bálban az 

automatát és másnap megszerezte egész 
Romániára az egyedüli jogot. Két leit 
kell az automatába beledobni és tetszés 
szerinti illatszer illatositja meg ruhán- 
kat. Mennyi kényelem! Az utcán bár- 

melyik sarkon rendelkezésünkre áll a 

Lazarovitz-fléle illatszer - automata. 
Bukarestben majdnem minden bálte- 

rem el van látva ilyenekkel. 

A zeneterem. 
Nem régen állitotta fel a Börze-utcá- 

ban Románia első automata zeneter- 

mét. Egész Romániában még csak Te- 

mesvárott van ilyen világvárosi attrak- 

ció. Tizenhat hely van. Öt leiért azt 

hallhatja az ember, amit akar. A 

klasszikus zenétől kezdve a jazz-banden 
keresztül a tudományos és humoros 

előadásokig mindent. 

Napok kérdése már csak, hogy a zene- 

teremben két nagy rádiógépet állitsa- 
nak fel és tizenhat személy egyszerre 
hallhatja a budapesti, bécsi, prágai, 

berlini koncerteket, operákat és elő- 

adásokat. Mindezt egy pár leiért adja 

nekünk Lazarovitz és meggazdagszik 
belőle. Általában neki köszönhetjük, 
hogy a rádió kérdés már ennyire jutott 
az országban, aki elsőnek kért a minisz- 

teriumtól engedélyt rádiógép felálli- 
tására. 

Az állandó kiállitás. 
Leipzig mintájára állandó kiállitást 

akar Temesvárott felállitani. A zsidó 

licceum melletti területet egész a hidig 

megveszi a kiállitás számára, oda fogja 

a kül- és belföldi cégek állandó kiálli- 
tási pavillonjait épittetni. A mult hó- 

napban járt Bukarestben és keresztül 

fogja vinni. hogy a kiállitásra utazó 
külföldiek a külföldön és az országban 
is ötven százalékos vasuti kedvezmény- 
ben részesüljenek. Ezt a kedvezményt a 

belföldiek is élvezni fogják. Ezzel az 

ország és Temesvár idegenforgalmát 

növeli. 

teszi. 

Jótékonyság. 
Sok olyan ember van, aki elmegy a 

szegény koldus, vagy kéregető mellett, 

észre sem veszi, rá sem hederit, hanem 

betér a kávéházba, klubba, korcsmába. 
pénzét elkölti, eljátsza, elissza. A sze- 

génynek nem adott, de neki sincs már 

belőle. Az ilyen emberek részére is. a 

kikben megvan a nyereségvágy. meg- 

találta Lazarovitz az orvosságot. 

Bajazzo automata néven kis szekré- 

nyeket állit fel, amelybe a nyerni vá- 
gyó két leit dob be, hogyha ügyes, majd 
négy, hat, nyolc leit kapjon érte. Ha 
pedig nem ügyes vagy nincs szeren- 
cséje, benne marad a pénze. Ennek a 
bennmaradt pénznek negyven -ötven 
százalékát a szegényeknek adja Laza- 
rovitz, azaz tudtukon kivül fognak ada- 
kozni azok, akik ezt ugysem tennék. 
Ezeket meséli Lazarovitzné férje vál- 

lalkozásairól és jövő terveiről. 
- Jelenleg Bécsben van és egészen 

biztos vagyok benne, hogy megint egy 
csomó ujdonsággal, uj tervel jön haza, 

amiket meg akar és meg fog valósi- 
tani. 

Szigoru üzletember és nem türi, hogy 
parancsait megszegjék. Alkalmazottai 
rajongásig szeretik és csodálják ezt a 

nagy és bőkezü vállalkozót. 
Ez az az ember, aki egy pár leit a 

kezébe vesz, fél óráig sem beszél hozzá 
és nagy pénzeket csinál belőle magá- 

nak és másoknak is. Korenc. 

uj kövesut mentén 

Kardos-telepen 120 EIöles telek 24.000 le, 
épitőanyagot szintén részletre kap. 

a várost pedig világvárossá 

Humoros utileve 
Névtelen levél 

Irta: Jean dor. 

Kedves Szerkesztő ur 
Dátum: nem fontos, a kelt 
helyét pedig még nem irhat m 
mert nem tudom, hogy 
jutok e levelemben. 

Kedves Szerkesztő ur! A Gi 

hirdetett magaslati kirár 
mint a leglátványosabb és ter 

sabb niveauju kirándulást meg 

hegykén indultan CGras 

melyet csak 2200 lábbal lehet el 

Örák hosszat kerülgettük a h 

szat is élvezettel néztük volna 

ket, amely oly vadregényes, 

Courths-Mahler is ecsetelhetné. C 

Vence és Tourettes csodás fekvésü 
roskában haladtunk át,. amig meg: 

podtunk és kiszálltunk Le Pol 

Loup pihenőhelyen, behütött 

kártyákot jorvasztali 

helyen esik is a viz. Bár sokái 
meg a hid a teherpróbánkat, egy 

egyáltalában nem tudtak e 

képtől elszakadni és csak az 
kürtölések tudták az önfeledt h 

kat autóra tériteni. 

Az egész ut különben is a 

jegyében folyt le, mert még bem 

a farkas torkába is és láttuk 

fogafehérét is. Egymásután 

tek a Sant-du-Loup, Gorges-du- 

a Dent-du-Loup. Mind találós 
zések. A legszebb, de a legveszélye 
hely a farkas torka volt, amelyet 

enged kiszáradni. Itt az igen k 
mle legalább korlátlan ut a rém 
mély és meredek sziklafal szájasz 
vezet hepésen és hupásan és olyan! 
esen, hogy már összefogodzkod! 
attól való félelmünkben, hogy ma 
társaságból is egyik másik kiese 
A farkas torkából kikerülve, 01 

don helyiséggel elértük kirándulás 
és kiváncsiságunk tetőpontját. 
Gourdon egy paraszt fészekecsk 

juh-tenyésztéssel foglalkozó férfil 
sággal, mig a nőnem az állatokat 
hanem a kirándulókat, akiknek 
denféle gyári emléktárgyakat, 
melyekre a „Loupot" rákézimunk 
- nevetni fog - sóz paprikásan a I 

kába. Szóval loupott holmi elad 
ból él. 

Legszebb, legjobb, legtartósab 
képkeretek, blondelek, ováliso 

kizárólag 
Képkeretgyári lerakatnál 

Belv. Löffler A. ház (kisposta mellet 
TELEFON 16-86 18. 

a legnagyobb válasz 
ban és legolcsóbb 

kaphatók 

Tedeschi jános fi 
tTemesvár-Gyárváros, Fű-u 

Ireml butorg 
IV. kerület, Bonnáz-utca 18. szé 



(urdon maga várszerüen van
 körül- 

vé és egy pPár bástyával diszitve. A 

al tetején, ahonnan a kilátá
st néz- 

ül teritett asztalok vannak, a
melye- 

kela legkülönbözőbb dolgokat szolg
ál- 

rákel. En azonban étlen, s
zomjan men- 

el innen, mert bosszankodtam, 

mire itt bizton számiíitottam, 
nem 

*4 kahattam farkastejet, amit pedig a 

ém megkivánt. 

sszamenet Villeneuve és Loubel. 

mentünk és háboritatlanul értük el 

Azért mondtam háboritatla- 

nmn hogy rámutassak arra a beosz- 

altája, amely itt a jármüvek menmnetét 

zályozza. Bizonyos társaságok, bizo- 

mas autói, bizonyos időben, bizonyos 

myban indulnak és bizonyos helye- 

találkoznak a bizonyosan konk
ur- 

vállalatok ellenkező irányból in- 

; enkocsiaival. Mindez pedig 

, hogy a keskeny uton, 

képtelenek egymást kikerülni, 

orduljon, hogy a szembejövő 

sszaforduljon, vagy pláne le- 

duljon. Ellenben a látványosságo- 

nyujtó pihenőhelyeken, csom
óvá 

lnek a kocsik. Itt Grasseban is 

egész batteriával találkoztunk. 

rasseban több igen nagy parföm- 

or van, amely egész Franciaorszá- 

sőt mondhatnám a félvilágot el- 

a gyártmányaival. Az itteniek 

tmánya szerint, még a párisi neves
 

M tszerészek is az itten vásárolt ala- 

upkból kotyvasztják össze hirneves 

tszereket, vagyis azok mindegyike 

atra és hirnévre előbb innen 

t és csak azután tett 
szer t. 

Bár amint az előbb igen helyesen 

nugjegyeztem, itt több nagy gyár vamn
, 

gis meg kellett várnunk, amig egy
 

Otokár 20-20 vendégével fel-, 

d gy le-, de elhagyja a teret. A mi 

kebb társaságunkat, 40 személyt, 

mtán a felszabadult legérdekesebb 

ár. a „Les fontalines parfumées", a 

ömkutak igazgatója, szin
tén érde- 

igazgatónője, mérnöke és 
vegyésze 

dott. Mindegyik fogolt közülünk 

párt és mint az ő pártfogoltiuk 

goltuk végig az egész gyára
t. 

lindjárt az évszázados park bejá- 

ánál, már több esésben folyik egy 

n parfömös kut, de ez már nem 

gu, mert emléktáblája szerint 

1640 óta müködik és igy a sz
aga 

ir kiment a divatból. Az első tisz- 

on mindenféle piszok van felhal- 

va, amely a második tisztás leta- 

fenyőgalyaival együtt, a gy
ártás 

nyagát képezi és amely ősanyag 

it nélkül áll rendelkezésre. 

Az első fedett helyiségben azután 

ár olyan auelle odeur, magyarán 

ondva olyan büdösség volt, hogy 

on az orrommal alig tudtam keresz
- 

lfintorodni. Minél beljebb jutottunk 

zonban, annál jobb lett a szag, amig 

lattá nem vált. Ebből aztán megitél- 

eti,. hogy milyen szagszerü vezetés- 

1 n volt részünk. 

Most következett azután a „elou', 

mely feltétlenül klunak olvasandól. 

gy pár lépcsőn a terembe vezettek, 

ol olyan látvány tárult elénk és 

van illat csapott felénk, hogy az első
 

ésünk is. Egy tükörrel falazott te- 

egraffináltabb fajtáju, legtöbbnyire 

nusan démoni fényárban uszóvá tet
te. 

parfömszökőkutak és élővirágszálak 

voltak, amely utóbbiak a kis asztal- 

kákon és polcikákon százféle variá- 

ciókban kiállitott illatszereket kinál- 

ták elárusitásra és amelyeket permete- 

zőkkel reánk is fujdogáltak. Igy aztán 

a parfömbasinok használat nélkül is 

illatárban usztunk. 

Nem csoda tehát, hogy mindany- 

nyian annyira meg voltunk illatődve. 

hogy egyikünk sem ment el vásáro 

latlanul. 

Elbucsuzáskorv még mindegyikünk 

kezébe - nevetni fog -egy vizitkártyát 

nyomtak „parfumée avec notre spe- 

cialité"-vel, amiről viszont eszembe 

jut, hogy a permetezésnél speciálisan 

engem olyan keresztvizbe fogtak a kis 

francia leányok. hogy annyira reáni! 

szállt az ihlat, hogy nem csak ott 

bent költöttem, hanem az utcára kiérve 

is majdnem egész sajátszerzeményü 

nótára kezdtem. amely ugy hangzott. 

hogy: szagos lesz az utea, me rre 

háromszor járok, ugy szerettek engenm 

itt a lányok. 

Gyönyörü virágoskertekkel és nyári- 

lakokkal szegélyezett uton térünk 

azután vissza Nizzába, egy felejthetet- 

len kirándulás emlékét zárva kely- 

hünkbe. 

Ugyebár ilyenkor mindenki, aki eg
y 

ilyen veszélyesnek is mondható utról, 

ahol ennyire összelátta magát. vissza- 

tér, örül ennek és azt mondja, hogy 

szerencsésen visszaérkeztem. Én nem- 

csak erről a szerencséről számol- 

hatok be, nekem egy más véletlen 
sze- 

rencsém is akadt és engedje meg, hogy 

itt eszembe jusson annak az embernek 

a véletlen szerencséje, akit pont a kór
- 

ház előtt gázol el a villanyos. Amikor 

kiszálltünk. éppen beszállásra hivtak 

egy hajóra, amely e pillanatban indul 

egy „Excursion de Propagande en 

Merre. Miután még gondolkozásra 

sem hagytak időt, hát mi is beterel- 

tettük magunkat. 

Két órát kocsikáztunk a tengeren, d
e 

a szemem már nem igen birta a beh
a- 

tásokat kellően fogadni és csak a 

fülemmel élveztem a hajó sétahang- 

versenyét. 

Mára ügy éppen elég volt. Voltam, 

autózni, hegyet mászni, hajókálni de 

most aztán ideje hogy menjek háju- 

kálni is. 

mindennapi előlegemet, amen! 

Jean dor. 

P. S. Látja milyen elővigyázato
s vol- 

tam, hogy a levelem elején nem i
rtam 

a keltet? Hát hol kelletett ez a levél? 

Gyerekujság 
Szerkeszti: Kóró Pál D

ácsi 

Mormogó Machó esetei 
Ötödik fejezet, 

melyben Muncurkó későn érkezik az is
kolából ebédre, 

és végül megtudjuk azt is, 
ballozni volt, ezért kikap 

hazudik, de kiderül, hogy fut-
 

hogy Muncurkónak mért nem 

fáj a verés. 

Morgó Mackó uram mindig akkor 

tálaltatja az ebédet, amikor Muncurkó 

az iskolából hazatér. Ma is ugy paran-
 

csolta az ebédet és Hümmöge Zsuzs
ánna 

néne, a szakácsnő, el is készitette azt 

pontban egy órára. Az étlap a követ- 

kező volt: édesgyökérleves mogyoró- 

gombóccal, rántott dió mézmártással, 

végül pedig vadalma tejfelben 
sütve. 

Nagyszerü ebéd igérkezett és Morgó 

Mackó nemzetes uramnak a nyál 

összefutott a szájában, amikor Hüm- 

möge néne felsorolta, hogy mi 
minden 

lesz. 

Kakuk, - hangzott ebben a pilla- 

natban a kakukos óra, jelezve. hogy 

egy óra van. 

Morgó Mackó uram kakukos órája 

eleven óra volt, igazi kakuk, melyet 

azért fogadott fel szolgálatába, hogy 

mindig kakukolással jelezze neki az 

időt. 

= No, gondolta magában a nemzetes 

ur, - egy óra van, nemsokára itthon 

lesz Muncurkó, oszt eszünk! 

Azonban az idő mult és a kakuk már 

a negyed kettőt is elkakukolta, de 

Muncurkó még sem jött. Lett félkettő, 

majd háromnegyed. Hümmöge Zsu- 

zsánna néne mérgesen állitott be a 

szobába: 

Az ebéd egészen elromlik! Ebédel- 

jen a nemzetes ur egyedül és Muncurkó
 

majd akkor eszik, amikor haza jön. 

- Kakuk, kakuk, mondotta be 

ugyanekkor a kakuk a két órát. 

Morgó Mackó uram odament Mun- 

curkó könyves polcához és az
 ott kifüg- 

gesztett tanrenden megnézte.
 hogy dél- 

előtt Muncurkónak az iskoláb
an milyen 

tantárgyai voltak. Nyolctól kilencig 

mézszedéstan, kilenctől tizig fáramá- 

szás, tiztől tizenegyig torna, 
tizenegy- 

től tizenkettőig diófeltöréstan, tizen- 

kettőtől egyik medvenyelvtan. Mun- 

curkónak tehát pont e
gykor odahaza 

kellett volna lennie. A
zonban már egy 

órát késett. És akko
r Morgó uramnak 

eszébe jutott, hogy hátha 
valami baj 

érte. vagy pedig elrabolták. Hiszen 

sok ilyesmiről lehet hal- 

összeszorult erre a mostanában 

lani. Medveszive 

gondolatra. 

Azonban ebben a pilla
natban kinyilt 

nagy robajjal az ajtó,
 Muncurkó lépett 

be, kipirulva és porosan.
 A sapkáját a 

sarokba vágta, könyveit egy székre 

dobta és elkiáltotta magát: 

Kezét csókolom, papa! 
rászólt a 

Morgó Mackó szigoruan 

bocsra: 

- Neked ma csak öt tanitási órád 

volt, hol késtél eddig? 

Muncurkó először zavarba jött, aztán 

beszélni kezdett: 

- Ne haragudj papa. Be voltam 

zárva. 

- Miért? 
- Egészen ártatlanul. A Nyafogó 

Töhötöm egy darab medvecukrot ho- 

zott az iskolába és mindenkinek meg- 

engedte, hogy nyaljon rajta egyet, aki 

egy szép gombot adott neki. Barlangosi 

Zoárd is leszurkolta a gombot, de aztán 

llanatban elállt a szemünk, a szánk, 

30 embe voltunk, amely az üvegpadló 

ulól kapta 

zines világitó effektusok oda-vissza- 

zegzugos terem közepén é
s a zegek- 

lélegzetünk, a sziv- meg az Orrve- 

a világitást, a miáltal a 

ükrözését elősegitve, a 
termet miszti- 

n és a zugokban szép virágdiszek, 

Ne pazarolja hiába a pénzét 

silány utánzatokra .. 

vásároljon csak 
valódi 

grammofont 
Katzky-nál 

Grammofonlemezek nagy 

választékban 70 lei- 

től feljebb. 1597 

Ütólérhetetlen 
árban, minőségben és választékban

! 

Egy kisérlet s OÖn állandó vevő a józsefvárosi 

Szönyeg- és Linoleumáruházban
. 

obeltház perazarna Kabaltház Timisoara, Bulev. Bertheloi Wo. 5. 

Allandó nagy választék szőnyeg, linoleum, viaszkos- 

vászon, gumi- és játékáruk, hó- 
és sárcipők, betegápolási 

cikkekben. 

Fregoli gumikabát Eei 1950 

Szövetszerüű gumikabát , 900- 

ahelyett hogy a medvecukron nyalt 

volna egyet, hirtelen az egészet bekapta. 

Emiatt aztán nagy verekedés támadt 

az osztályban. Egyszerre csak bejött a 

tanár ur és tudni akarta, hogy ki kezdte 
a verekedést. Azonban nem akadt áruló 

és azért a tanár ur kijelentette, hogy 

az egész osztály egytől kettőig be lesz 

zárva. 

Morgó Mackó nemzetes ur elfogadta 

a magyarázatot és sajnálta Muncur- 

kót, hogy ok nélkül haragudott rá. 

Azért engesztelő hangon ebédelni hivta. 

Már megették a leveskét, mikor Morgó 

Mackó ur lenézett véletlenül a földre. 

Akkor látta, hogy a Muncurkó cipője 

csupa piszok. 

Te, Muncurkó, - kérdezte - 
mitől 

olyan piszkos a cipőd? 

- Ne haragudj, papa, nagyon sie
ttem 

és nem néztem merre jövök és ezért 
lett 

a cipőm piszkos. 

Mordizomadta, - kiáltott mérge- 

sen a nemzetes ur, - engem akarsz te 

az orromnál fogva vezetni? Te nem 

voltál bezárva! Te futballozni voltál, 

te szemtelen! 

Muncurkót ez annyira meglepte, hogy 

vallani kezdett: 

- Igen, papa, futballozni voltam, de 

csak egy óra hosszáig. 

Aztán szépen elmondta nagy szepegés 

közben, hogy iskola után Csalpofával 

és Vasmancsuval a parkban voltak ját
- 

szani. Ött felfujták a magukkal hozott 

labdát, melyet Vasmancsu az 
iskolában 

a kabátja alatt tartott és rugdosni 

kezdék. Nagyszerüen játszottak, de 

nyomban hazaindultak, mihelyt a to- 

ronyóra a kettőt ütötte. 

Erre aztán Morgó Mackó uram is 

ütött, de nem kettőt, hanem sokkal 

többet. Muncurkó ugy bőgött, m
int a 

záporeső. Végül is Morgó uram megsaj- 

nálta, abbahagyta az ütést, behivta 

Hümmöge néne szakácsnőt é
s megpa- 

rancsolta, hogy hozza az ebéd f
olyta- 

tását. Morgó uram sajátmancsulag 

mindenből dupla porciót rakott Mun- 

eurkó tányérjára. Muncurkó abba- 

hagyta a sirást, sőt neve ésbe csapott 

át és minden tál ételnél e
gyre jobban 

röhögött. 

Morgó uram nem állhatta meg és 

megkérdezte tőle, hogy mit vigyorog. 

Muncurkó azt válaszolta, hogy azt 

csak ebéd után mondhatja meg. 

nemzetes ur nagyon kiváncsi volt és 

amikor Muncurkó már annyit evett, 

hogy majd kipukkadt, ujra megkér- 

dezte tőle, hogy mit kacag? 

- Azt nevetem papa, hogy a verés 

nem fájt, mert szokás szerint az 
egyik 

könyvemet most is a madrágomba 

dugtam hátul és a pipaszárral
 a medve- 

nyelvtant ütötted, én pedig csak t
etet- 

tem a sirást. 

Morgó Mackó nemzetes uram erre 

igen mérges lett. De aztán eszébe jutott, 

hogy iskolásbocs korában ő is hasonló-
 

képpen cselekedett. Nem bántott
a hát 

Muncurkót, sőt elbeszélte neki azokat 

a huncutságokat, melyeket diákkorá- 

ban müvelt. Addig beszélt, am
ig észre 

vette, hogy ismét későre já
r és megünt 

nem ér rá, hogy életrajzának irását 

folytassa. 

Talán majd ráér a jövő héten. Vár- 

jatok addig s rerekek. 

vVizumokat, külföldi utlevél- 

hosszabbitást és bármilyen meg- 

bizást garancia mellett sikerrel 

intéz Merzi a futár Temesvár, 

Str. Vacarescu (Bem-utca) 28. 

Telefon 16-04. 1672 

A táncszezon kezdetével 

minden családban nélkü- 

lőzhetetlenné válik a 1596 

grammoion 
A világ legjobb grammo- 

fonja és grammofon- 

lemezei 

KATZKY-nál 
Timisoara, Mercy-utca 10. 



1926 d 
tere 

ecembe 

Torino 

FIAT 
automobilok és alkatrész 

Hogy eddigi kedves vevőinknek uj üzletünk megnyitását 
emlékezetessé tegyük, 

10 napon át 200 drb. 

Vastag betüvel 
S lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dij előre fizetendő. 

m 

Egy szó ára 3 lel. 

képviselete: Házasság szebbnél-szebb Tichy Testvérek Házasság közvetitési ügyben méltóztassék 
ibizalommal Ámor házasságközvetitő-irodához 

autogarage fordulni. Cégjelzéstelen levelezés. Discretio 
biztositva. Timisoara I, Str. Primarie 16 
(Városház-u.) 

Alkalmazás 

Keresünk 20-22 év körüli komolyabb hiva- 
talnoknőt gépirni tudót. Ajánlatokat fizetési 
igény megjelölésével a kiadóba „Szerény" 
jeligére. 

Cégtulajdonos: TICHY 
Timisoara I. Str. Eminesc 

Telefonszámok: 
Garage: 11-26 Lakás: 1 

árusitunk ki, még nem létezett olcsó áron. 
Aki laksasába szönyeget akar, tekintse meg 

kiálhtásunkat, vetelkényszer nincs. - 
. Elő hal 

tükör, ponty állandóan kapható, 
szintén friss dunai hal, ponty 
kecsege, tok, fogas és ar 
Luttvák halkereskedésben, 
város, Fröblutca és Preyer-utca 
Gyárváros és józsefvárosi piacon 

Kezdő hivatalnoknő magyar, német nyelv- 
tudással, aki gépirni is tud, felvétetik. AÁján- 
latokat Ügyes kezdő" jeligére. (2063) 

Allást heres 
- 

Jómegjelenésü urileány keres eladól vagy 
üzletvezetől állást. Szives meghivásokat 
oIlyen állásban már volt" jeligére a kiadóba. 

z y yyer * ; m g a sa et Kerli székek. Bőrdiszmüves jeligére a kiadóba. (5001) Erzsébet- Jozsefvaáros 9 Aki női és férfi táskát, uti necesze : varos 
. utibőröndöket, pénztárc 

Jobb mindenes állást keres. Erzsébetváros, ayosejta erti asztalok batik és dombormű munkáka Szécsi-ut 10. a házmesternél. (1703) e * 
9 bőrdiszmü cikkeket rendelés után Állást keres urasági inas vagy laboráns. : l e minden minősénü e olesén kiván heszerezni, az fordulj 

Bel 8 bizalommal 
Józsefváros, Uri utca 1/a. Házmesternél. elvaros k . k Sze z H k 

l t ne emrik Lakaás 
e r 1 U i 0 í 0 ; a bőrdiszmüveshez zmzzzmzamammzzza 

árváros, Buziási-ut 6. 
4 szobás gyönyörü lakásomat összes mellék- Gyárvaros za. / . gye rmekszobabutorok, Mind . . helyiséggel, balkonnal, a Belvárosban, el- gyermekkocsik, iskola- indennemü javitások gyorsan és olcs cserélném külvárosi lehetőleg kertes lakás- 

dok, (bőrbut k), háló- eszközöltetnek. 11 sal. Ajánlatokat ,Gyönyörü lakás" jeligére / pado ( orbutorok), háló, ; a kiadóba. (5063) / étkező-, uriszoba-ésklub- Legjobban eltei ez tisztittath Adás-vétel butorok. Székek, fotellek, I a elviszi . szzaszmzmzza / iroda- és konyhabutorok. Granatir [ fa Megvetelre kerestetik hárfa és cselló. Aján- 
kaz latokat ármegjelöléssel slánzetek jel- E Az egyenes utak az é p igére a kiadóba. (5060) t a.. müfestő és tisztitó mühelyéb Gyönyörü, masszivan épült gyermek Ferencváros Asztalasul Butarszóvelkezetéta Temesvár, III., Str. M ; d 

ny z - .S ; 
. ti 

Szinház, összerakható, kemény fából fara- see Ronac vezetnek, amely Bánát legnagyobb Memoranón gott alakokkal, kicserélhető vászonkulisz- butorraktára. Olcsó, szolid. (Király-utca) 101. szákkal, melyekkel még nagyobb gyermekek 
: E is szivesen elszórakoznak, eladó. Egy szin- 

= ! ház ára a Hófehérke" eljátszásához szük- 
Bel . külföldi séges 15 figurával és három felvonás Hideg-, melegviz minden szobában. Utcai szobák ára központi els és ulloldi vasu cserélhető kulisszáival 1500 lei. További 

Csalavér-róka, Ezeregyéjmesedarabok). Ka- 
darabok diszletei és alakjai Hamupipőke, fütéssel együtt 50.000-70.000 korona. menetjegyek, utlev 

. 
rácsonyra megrendelhetők garnituránként, uj 

vizumok, kurirszol- 
kulisszákkai 500 leiért. Cim a kiadóban. W E S T E N D- SZz á l l O d a 

gálat garancia mellett 

. Zongorák és pianinok nagy választékban. 
. Zongorakülönlegességek az előkelő zene- BEUDAPEST IV., Berlini-tér 3. t .. d 

világ részére. Megtekinthető Wonaka zon- : - gorakészitőnél, Temesvár-Józsefváros, Török- PONGRÁCZ SÁNDOR, igazgató-tulajdonos. utazasi 1roda utca 4. (1548) I- 
allj 

Müvészeti szabadiskola 
nyilik meg Temesvárott Kóra Nándor és 
Varga Albert festőmüvészek vezetésével a 
gyárvárosi Andrássy-ut 4. szám alatti a 

e e AABocsamontana-va fSIOoVal iskola mütermeiben. (1613) e e 4 . y 
Gyárvárosi középkoru magányos tisztviselő e Villamossági Részvénytársaság keres olyan intelligensebb özvegyasszonyt, 

akinél megegyezés szerint teljes ellátást és 

Teleton 5-98, 15-ss 

Őra javitás s e á é bizelni kérdés. Legmegbiz-( / nyugodt otthont kaphat. Ajánlatokat ,Otthon" s 
e atóbb munkát végez 

jeligére a kiadóba. (1704) ( emesv a1 ele pe Gács Ferenc órá flI Tamburirozast mixepbize z ( mely Révész Artur elektromérnök technikai ; orás valamint diványpárnákra, táskákra, gobelinek vezetése alatt áll, felvette hatáskörébe a TIMISOARA, Erzsébeíváros, Király-u. 26 gi Tigé tadtye oyaa = nmnmnnynnummnniramnnnranimtat arttataata geg Teleky-u. sarok. Munka leadható Kaufmann 
si Comp. kézimunkaüzletben, Józseíváros, városok és községek villamos telepeinek épitését : Kossuth Lajos-u. 12. (1070) tvávaáritvirtii mi r rter p h k Ed F ; e E épitett telepek: Szárcsa, Csene, Szécsány, rochaska e Fjai e reyfalva-Vinga, Csákova, Boksán, Stájerlak, Buziás, ála g 

Enoészeli Temesvár, IV., Bonnáz-utca 21 Timisoara-lózsefvéros 
8 Strada N. Balcescu (Gyár-utca) 27. Telefon 20-80 

: s Egy családi ház az Erzsébetvárosban 
Lincoln-Touring-Truck-Ford- K 8 futó fi t el adó son, Ford autók és traktorok . 

javitóműhelye. felvétetik Nicolae T. Popescu iro 
dájában, Belváros, Hunyadi-u 0. 1706 

grammofonszalonjában 
. emesvár, Mercy-utca 10. 
Grammoionlemeze: 
nagy választékban. Bővebbet: BAGYÁNSZKY épitő- 

mesternél, III, Kazinczy.u. 3. sz. 1681 

Horer PALA szarzoDa Helyszülke miiafi 
a raktáron levő háló-, ebédlő-, uriszobák, komplett és egyes darabok, továbbá 
iróasztalok egy részét 

mélyen leszállitott árban 

BUDAPEST, Rákóczy-ut 45 
Budapest egyik legmodernebb és legnagyobb kényelemmel 

berendezett szállodája 
bocsátom áruba. Egyetlen látogatás mindenkit meggyőzhet olcsó árainkról. Vétel- Hideg-meleg viz, fürdőszobák, minden szobában telefon kényszer nincsen. . 

HEBELIDARIU butoráruház Elsőrendü étterem. Mérsékelt árak! 1456 ; 
Józsefváros, Küttl-tér 3. . 

] 
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